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)مريم شميراني(  »1«گزينة  - 1

ميش ازسر: گرز فريدون كـه بـه شـكل سـر گـاو     ة گاو كوپال: گرز، عمود آهنين؛ گرز

 فولاد ساخته بودند.

  )نامه واژهلغت، ، 2 فارسي( 

----------------------------------------------  

)كيا طنين زاهدي(  »2«گزينة  - 2

كـردن / گشـن: انبـوه، پـر كردن، پيروي موالات: دوستي، ياري معناي درست واژگان:

دار شاخ و برگ / مطوقه: طوق

  )نامه واژه، لغت، 2 (فارسي

----------------------------------------------  

)الهام محمدي(  »3«گزينة  - 3

».دغل، مهترزادگان، لحن«اند از:  املاي صحيح كلمات عبارت

  )تركيبي، املا، 2 (فارسي 

 ----------------------------------------------  

)محسن اصغري(  »4«گزينة  - 4

اهمال (سستي و كاهلي) ←غلط املايي و شكل درست آن: احمال 

  )122و  120 هاي ه، صفحاملا، 2فارسي ( 

----------------------------------------------  

)امير افضلي(  »3«گزينة  - 5

م بيـت را از اووكـه صـائب مصـراع د    مولوي است» مرشد روم«منظور از »: هـ«بيت 

چـون محبـوب شـاعر در همـه جـا ،پارادوكس دارد»: ج«تضمين كرده است. / بيت 

تيـغ زبـان:»: ب«نمايد و قابل ديدن نيست. / بيت  عيان است ولي ديدار به كس نمي

در معنـي» زيـر »: «د«/ بيت  .خط مجاز از فرمان است»: الف«اضافة تشبيهي / بيت 

م) اسـت كـهك پايين به ار رفته است. معناي ديگر ايـن واژه صـداي نـازك (متضـاد بـ

اصطلاح موسيقي است، اما در بيت حضور ندارد ولي با مطرب و ترانه تناسب دارد.

  )تركيبي، آرايه ،2فارسي ( 

)داود تالشي(  »4«گزينة  - 6
ندارد.تناسب ايهام . آميزي (زبان شيريني) دارد حس

هاي ديگر تشريح گزينه
روي): جناس تام پري(زيبا −اي كبوتر: تشخيص و استعاره/ پري (پريدن)»: 1«نة گزي

تشخيص و استعاره/ علت باز و :به گل نرگس شخصيت انساني داده شده»: 2« گزينة
علت دروغين ←داند. شكوفا بودن گل نرگس را نگاهش به زيبايي معشوق افتادن مي

حسن تعليل است. :آورده است
بيايد حتمـاً مجـاز اسـت./ قصـد خـون كسـي» كشتن«در معناي  خون»: 3« گزينة
كنايه از كشتن كسي :داشتن

  ) تركيبي، آرايه، 2فارسي ( 
----------------------------------------------  

)الهام محمدي(  »2«گزينة  - 7
شـه / بيـت»: ب«همه، رزم /  بيـت  »: الف«اند از: بيت  هاي گروه اسمي عبارت هسته

هدشا»: ج«
  )114 ، صفحةزبان فارسي، 2فارسي ( 

----------------------------------------------  

)مريم شميراني(  »4«گزينة  - 8
نيروي جسماني با دانش نبود آمدكار ، »4«پيام مشترك بيت صورت سؤال و گزينة 

و علم است و زور بازو به تنهايي كافي نيست.
هاي ديگر  تشريح گزينه

تر از خود زورآزمايي كند. عيف نبايد با قويض»: 1«گزينة 
.پول و ثروت كار سازتر از نيروي جسماني است»: 2«گزينة 
شوي. دهي و ناتوان مي مياز دست زور بازويت را »: 3«گزينة 

  )107 ، صفحةمفهوم، 2فارسي ( 
----------------------------------------------  

)امير افضلي(  »3«گزينة  - 9
شـود بلكـه مضـمون عرفـاني آنبيت دلبستگي به زادگاه و ميهن ديـده نمـي  در اين 

هـا بـوده اسـت و شـاعر از فـانيبيانگر اين است كه وطن نخستين انسان، در آسمان
سعدي بـه شـيراز كـه »1«گويد. در بيت شدن خود براي بازگشت به اصل سخن مي

»2«دهـد. در بيـت   مي بالد و آن را بر ساير شهرها ترجيحوطن و زادگاهش است مي
درمـورد سـتايش وطـن و جايگـاه »4«شود. بيـت  افتخار و باليدن به وطن ديده مي

رساند.دوستي شاعر را مينيز مفهوم وطنگزينه والاي آن است كه اين 
  )116، صفحة مفهوم، 2فارسي (

----------------------------------------------  

)محسن اصغري(  »3«گزينة  -10
آسـايش و رهـايي يـاران وتـرجيح  »: 3«مشترك بيت صورت سؤال و گزينـة   مفهوم

.راحتي خود و رهايي ديگران بر
  )124 ، صفحةمفهوم، 2فارسي ( 

2فارسي

.
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)كتاب زرد عمومي(  »2«گزينة  -11

خيـر: بيهـوده)/ شـراع: چاشتگاه: نزديك ظهر، هنگام چاشت/ خيرخير: سـريع (خيـره  

اغ: آسـودگي/ ضـيعت: زمـين زراعتـي/فـر  ←بان، خيمه/ فراخ: آسوده (صـفت)   سايه

 محجوب: پنهان، مستور

  )تركيبيلغت، ، 2(فارسي 

----------------------------------------------  

)كتاب زرد عمومي(  »2«گزينة  -12

قبضـه: يـك مشـت از هـر چيـزي /      »: 3«موسم: زمان، هنگـام / گزينـة   »: 1«گزينة 

تازي: عرب»: 4«ينة آتش/ گز ةالتهاب: برافروختگي، زبانه و شعل

  )تركيبيلغت، ، 2(فارسي  

----------------------------------------------  

)كتاب زرد عمومي(  »2«گزينة  -13

ها: هاي املايي و شكل درست آن غلط

غربت ←قربت »: 1«گزينة 

مرهم ←مرحم »: 3«گزينة 

 علَم ←اَلَم »: 4«گزينة 

  )تركيبياملا، ، 2(فارسي 

 ----------------------------------------------  

)كتاب زرد عمومي(  »3«گزينة  -14

نادرست نوشته شده است.» غزا«واژة » ج«و در بيت » گزارم«واژة » الف«در بيت 

هاي مهم املايي: ديگر واژه

  )تركيبياملا، ، 2(فارسي   ، طبع، خصم، بهر، برخاست، غوعدوت

----------------------------------------------  

)كتاب زرد عمومي(  »2«گزينة  -15

اند: نما (پارادوكس) وجود ندارد. متناقض نماها بر اين پايه متناقض آراية» 2«درگزينة 

هاي ديگر تشريح گزينه

»سلطنت كردنِ گدا«و » آزاد بودنِ بنده: «»1«گزينة 

»زباني زبانِ بي: «»3«گزينة 

»موجود بودنِ فاني«و » دنادعاي هستي دليلِ نيستي بو: «»4«گزينة 

  )آرايه، تركيبي، 2(فارسي 

(كتاب زرد عمومي)  »3«گزينة  -16

نابود كردن، از بين بردن ←بيت الف) كنايه: به باد دادن

بيت ب) جناس تام: تاب (پيچ و شكن) و تاب (شكيبايي، آرامش)

دارد.… بيت ج) تلميح: اشاره به داستان حضرت آدم و خوردن گندم و 

  )، تركيبي، آرايه2 (فارسي  آميزي: صورت شيرين حسبيت د) 

----------------------------------------------  

)كتاب زرد عمومي(  »2«گزينة  -17

  3ترين لبخند، بشريت رهگذار روشن، شيرين ةهاي وصفي: گوش تركيب

تـو، ةلبان اراده، ارادبخند، صداقت لوجدان، وجدان تاريخ،  ةهاي اضافي: گوش تركيب

7 ← خون خويش، گذرگه تاريخ

  )132و  79 هاي ، صفحهزبان فارسي، 2(فارسي 

----------------------------------------------  

)كتاب زرد عمومي(  »2«گزينة  -18

اليه) كشي بشد. (نام: نهاد/ م: مضاف نامم به رندي و دردي

هاي ديگر تشريح گزينه

مسند/ رضوان: منادا :ماتم سرا »:1«گزينة 

اليه دل: منادا / تو: مضاف»: 3«گزينة 

  )71صفحة ، زبان فارسي، 2(فارسي    اليه امشب: قيد/ اغيار: مضاف»: 4«گزينة 

----------------------------------------------  

)كتاب زرد عمومي(  »3«گزينة  -19

تسـليم و رضـا در برابـر«» 3«مفهوم مشترك عبارت صـورت سـؤال و بيـت گزينـة     

است.» خواست و مشيت الهي

هاي ديگر تشريح گزينه

حفظ ايمان خويش بودن ةدر فكر و انديش: »1« ةگزين

نشيني ها و آسوده شدن از گوشه ترك كردن وابستگي: »2« ةگزين

روي آوردن به خداوند و دور شدن از اهريمنان: »4« ةگزين

  )40مفهوم، صفحة ، 2(فارسي 

----------------------------------------------  

)كتاب زرد عمومي(  »1«گزينة  -20

خـرق عـادت اسـت ةسيمرغ، بيانگر زمين ة، پرورش يافتن زال به وسيل»1« ةدر گزين

ى حماسه اشاره شده استملّ ةبه زمين »4و  3، 2«هاى  ا در گزينهام.

  )106مفهوم، صفحة ، 2(فارسي 

.
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)ي ابراهيميدرويشعل(  »3«گزينة  -21
در حـالي»: و«چيزي / »: شيئاً«ناپسند بداريد / »: أنْ تكَرْهَوا«و چه بسا / »: و عسي«

ي «بـراي شـما /   »: لكَُم«آن خوب است / »: هو خيَرٌ«كه /  أنْ«و چـه بسـا /   »: و عسـ
است / آن بد »: هو شرٌَّ«در حالي كه / »: و«چيزي / »: شيَئاً«دوست بداريد / »: تُحبوا

براي شما»: لكَم«
هاي ديگر تشريح گزينه

صـورت غايـب بـه » دوسـت داشـته باشـند   «و » خـوش نداشـته باشـند   »: «1«گزينة 
اند. نادرست
خـوب نيسـت و«صورت غايب و  به» دارند دارند و دوست مى خوش نمى»: «2«گزينة 

اند. نادرست» بد نيست
صورت ماضي استمراري به» اشتيدد دانستيد و دوست مي ناخوشايند مي»: «4«گزينة 

)ترجمه( اند. نادرست» نيكو بود و شرّ بود«در » بود«و 
----------------------------------------------  

(درويشعلي ابراهيمي)  »1«گزينة  -22
كـه دروغ»: بن لا نكَذأ«با پدرمان / »: والدنا«عهد بستيم، پيمان بستيم / »: عاهدنا«

»:من الواقعِ«فرار نكنيم، نگريزيم / »: بلا نهَرَ«در زندگيمان / »: حياتنا في«نگوييم / 
 گاه هرگز، هيچ»: أبداً«از واقعيت / 

هاي ديگر تشريح گزينه
صورت مضارع نادرست است. به» بنديم پيمان مي»: «2«گزينة 
»ديمفرار نكر«به صورت جمع و » ها واقعيت«صورت ماضي،  به» نگفتيم»: «3«گزينة 

اند. صورت ماضي نادرست به
بـه صـورت جمـع» هـا  واقعيـت «صـورت مضـارع و    بـه » بنـديم  عهد مي»:«4«گزينة 

)ترجمه(اند. نادرست
----------------------------------------------  

(درويشعلي ابراهيمي)  »1«گزينة  -23
»يأنْ «معلّمم / »: معلمّي«سفارش كرد (فعل ماضي) / به من »: يانأوصكـه»: لا أنس

مطالعه»: المطالعةَ«تحقيق، پژوهش / »: البحثَ«فراموش نكنم (فعل مضارع منفي) / 
 ها، به آن دو به آن»: هِماإلي«علاقمند، مشتاق / »: مشتاقاً«باشم / »: أكونَ«كردن / 

هاي ديگر تشريح گزينه
اند. نادرست» خواست و فراموششان»: «2«گزينة 
صورت ماضي استمراري نادرست است. به» كرد ميسفارش »: «3«گزينة 
صـورت بـه » فراموش نكن«صورت ماضي استمراري،  به» كرد سفارش مي»:«4«گزينة 
)ترجمه(  اند. صورت امر نادرست به» مشتاق باش«نهي و 

----------------------------------------------  

)دهگلان -خالد مشيرپناهي(  »2«گزينة  -24
با«ترجمه نشده است، ترجمة صحيح عبارت چنين است: » نَقدر«فعل  »2« در گزينة

 »هاي خود را مطالعه كنيم! توانيم درس تا بدانيم چگونه مي كرديممعلّم خود صحبت 
)ترجمه(

)فاطمه منصورخاكي(  »3«گزينة  -25
حديث صورت سؤال (روزگار دو روز است، روزي براي تو (به مراد تو) و روزي عليه تو

»يكسـان نمانـدن احـوال روزگـار    «بـه  » 4و  2، 1«هاي  خلاف ميل تو)) و گزينه(بر 
گويد: روزگار به سرعت در گذر است. مي» 3«اشاره دارند، اما گزينة 

  )مفهوم(
---------------------------------------------- 

)حسين رضايي(  »4«گزينة  -26
-سـفيد / اردو   –خودرو / پنبه  –ير (تا» 3و  2، 1«هاي  كلمات به كار رفته در گزينه

دريـا) - تنهاند ( به كار رفته» 4«زبان) با هم مرتبط هستند، اما كلماتي كه در گزينة 
)مفهوم(باهم ارتباط معنايي ندارند.

----------------------------------------------  
)فاطمه منصورخاكي(  »3«گزينة  -27

صـورت» 3«اي كه در گزينة  مكالمه يابيم تنها رميها د مة همة گزينهبا توجه به ترج
گرفته، درست است.

ها ترجمة همه گزينه
دار: آيا نسخه داري؟ / بيمار: مشكلي نيست، داروها در كيفم است! داروخانه»: 1«گزينة 
دار: بـراي خريـدن بيمار: من سردرد دارم و به دارو نيـاز دارم! / داروخانـه  »: 2«گزينة 

ك مراجعه كن!داروها به پزش
دار: زيـرا فـروش آن بـدون دهـي؟! / داروخانـه   بيمار: چرا به من دارو نمي»: 3«گزينة 
غيرمجاز است! نسخه

ها غير مجاز هستند! / بيمار: نه، اما در سـرم دردي دار: اين قرص داروخانه»: 4«گزينة 
)مفهوم(    دارم!

---------------------------------------------- 
)قائمشهر -بهزاد جهانبخش (  »2«ة گزين -28

آمده، پس بايد بـه صـورت» أنْ«حرف » نسَتَمع«قبل از فعل مضارع ، »1«در گزينة 
»عد«، »3«در گزينة  باشد.» نسَتَمدحاسم مفعول است و به صـورت   »الم» دالمحـد«

»نـون «بايد آمده، » أنْ«» نجحوني«چون قبل از فعل ، »4«و در گزينه  صحيح است
)گذاري حركت(  حذف شود.

----------------------------------------------  
)فاطمه منصورخاكي(  »4«گزينة  -29

كنـد، همـانطور كـه در خواهد كه شكلش هرگز تغيير نمـي  صورت سؤال فعلي را مي
كتاب درسي گفته شده، برخي حروف اگر بر سر فعل مضارع بيايند معنـا و شـكل آن

هايي مانند يفعلْنَ و تَفعلـْنَ (جمـع مؤنـث)؛ بنـابراين به جز ساختدهند  را تغيير مي
)قواعد فعل(  پاسخ است. ») لا يستَمعنَ«(فعل » 4«گزينة 

----------------------------------------------  
)دهگلان -خالد مشيرپناهي(  »4«گزينة  -30

از سه گزينة ديگـر» لا«اي را خواسته است كه در آن حرف  صورت سؤال از ما گزينه
لا«اسـت و يـا   »  نفـي لا«اگر بر سر فعل مضـارع بيايـد يـا    » لا«متفاوت باشد. حرف 

لا«، »4«اسـت، امـا در گزينـة    » نهي«ها  در آن» لا«حرف  3و2، 1هاي  ، گزينه»نهي
كنـد، كسي كه با جديت و تـلاش كـار نمـي   »: «4«است. ترجمة عبارت گزينة » نفي

»اش نخواهد ديد! موفقيت را در زندگي
هاي ديگر تشريح گزينه

!»محروم نسازهاي پاكي كه خداوند براي تو نازل نموده است،  خود را از روزي«»: 1« گزينة
وجـود )زا آتشگيرنده ( آتشمواد ، چرا كه در آن نشويدآزمايشگاه  واردالآن »: «2«گزينة 
»!دارد

!»غمگين مباشمصيبتي كه به تو رسيده است،  خاطر به»: «3«گزينة 
)قواعد فعل(

2 ، زبان قرآنعربي

.
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كتاب زرد عمومي)(  »2«گزينة  -31
احتـرام كنـيم، احتـرام»: أن نحتـرم «برماست، برما واجـب اسـت، مـا بايـد/    »: علينا«

دهـد/ براي مـا خـدمتي انجـام مـي    »: خدمةيعمل لنَا «هر كس/ »: كلّ من«بگذاريم/ 
اين كـار»: العمل الحسن هذا«(فعل مضارع التزامي) تا استمرار يابد/ »: حتّي يستمرّ«

نزد مردم»: عند الناّس«نيك/ 
هاي ديگر تشريح گزينه

صـحيح» احترام كنـيم، احتـرام بگـذاريم   «معني  به» أن نحترم»: «3و  1«هاي گزينه
انـد./ نادرسـت » مورد احتـرام واقـع شـوند   «و » احترام گذاشتن«همين دليل  است، به
ن «ست، نـه  ا» أحسن«ترجمة » ترين نيك»: «4«ي گزينه ن «ة و ترجم ـ» حسـ »حسـ

  (ترجمه)  صحيح است.» نيك«صورت  به
----------------------------------------------  

كتاب زرد عمومي)(  »2«گزينة  -32
؛ ايـن عبـارت بـر حسـب»نشـيني اسـت كتـاب!    اين حكمتي سودمند است: بد هم«

  )مفهوم(واقعيت نادرست است.
----------------------------------------------  

كتاب زرد عمومي)(  »3«گزينة  -33
واب «هاي  چنين كلمه متضادند و هر دو فعل هستند. هم» بعد«با » قرَُب«كلمة  »الصـ

متضادند و هر دو اسم هستند.» الخطأ«با 
ةبين دو كلم» 2« ة، در گزين»تحصد -تزرع«بين دو فعل » 1« ةكه در گزين در حالي

  )مفهوم(  تضاد وجود دارد.» ميت -حي« ةبين دو كلم» 4« ةدر گزينو » كبر -صغرَ«
----------------------------------------------  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 

كتاب زرد عمومي)(  »3«گزينة  -34
»ها و روايات و دلاوران و افكـار مشـترك   قصه«چه در متن آمده است،  با توجه به آن

 كنند. ن دو كشور را اثبات ميعلايمي هستند كه وجود مشتركات بي
هـاي زبـاني واژه«، »بازرگاني، ديدار و حكومت واحد بـر دو كشـور  «ها:  در ساير گزينه

هـاي ديگـري كـه وجود اساطير و پديـده «و » كنندگان زبان كار رفته ميان استفاده به
  )درك مطلب(  اند. همگي نادرست» مختص هر سرزميني هستند

----------------------------------------------  
كتاب زرد عمومي)(  »1«گزينة  -35

هـا بعـد از هـا و عـرب   سؤال پرسيده است كه چرا روابط محبت و دوستي بين ايرانـي 
اسلام دو ملـّت را بـرادر قـرار داده و«اسلام زياد شد كه در متن اشاره شده است كه 

 »فرق قايل نشده است. ،بين آن دو
هاي ديگر تشريح گزينه

»ها، محبت را زياد كرده است! كتاب ةفراواني تجارت و بازديدها و ترجم»: «2« گزينة
نادرست است.

شـان را نداشـتند، بلكـه ها قصد از بين بردن فرهنگ همسايه زيرا ايراني»: «3«گزينة 
نادرست است.» براي احياء و رشد آن كوشيدند!

ر مشترك كه از زبـان متكلّمـانها و اساطي به دليل فراواني روايات، قصه»: «4«گزينة 
  )درك مطلب(  نادرست است.» شد! به اين دو زبان منتقل مي

كتاب زرد عمومي)(  »2«گزينة  -36
چه در متن آمـده با توجه به آن» شود؟ كي دشمني بين دو فرهنگ ايجاد مي«سؤال: 
خواهد جايگاهش را اشغال كند اگر يكي از آن دو احساس كند كه ديگري مي«است، 

  )درك مطلب(  » ن را از بين ببرد!و آ
----------------------------------------------  

كتاب زرد عمومي)(  »1«گزينة  -37
ها از علل وسعت دادن به زبان فارسـي عثماني«چه در متن آمده است:  با توجه به آن

 (زبان بزرگان عثماني فارسي بود.)» بودند!

هاي ديگر تشريح گزينه
»كردنـد!  ها، مردم بـه زبـان فارسـي صـحبت مـي      عثماني ةزمان ادار در»: «2«گزينة 

نادرست است.
ةهاي فارسي هستند كه در فرهنگ عرب نفوذ كردنـد، پـس رابط ـ   لغت»: «3«گزينة 

نادرست است.» تبادل (دو طرفه) نبوده است!
ةهـاي گذشـته ماننـد كـلام عـرب دربـار       كريم در مورد امت كلام قرآن»: «4«گزينة 
  )درك مطلب(  نادرست است.» ن رستم و اسفنديار بود!داستا

----------------------------------------------  

كتاب زرد عمومي)(  »4«گزينة  -38
اسميه هستند. ةمبتداي جمل» نحنُ«خبر و » نحدث«

هاي ديگر تشريح گزينه
نادرست است، زيرا فعل معلوم است.» مبني للمجهول»: «1«گزينة 
نادرست است، دقت داشته باشيد كه اگرچه ايـن اسـم از نظـر» مفعول: «»2«گزينة 

نوع، اسم مفعول است، اما محل اعرابي آن، مفعول نيست.
  )تحليل صرفي و محل اعرابي(  نادرست است.» جواب الشرّط»: «3«گزينة 

----------------------------------------------  

كتاب زرد عمومي)(  »1«گزينة  -39
تـوان آن را معرفـه خبر است كه همراه با تنوين و نكره آمده اسـت، امـا مـي   » ةٌقيم«

 »ها ارزشمند است! شاگردي هم همةپند نيكو از معلّم براي «ترجمه كرد: 

نكتة مهم درسي
كه يك اسم نكره است، تنوين دارد، ولي بـه صـورت معرفـه گاهي خبر به ويژه زماني

  )قواعد اسم(  شود. ترجمه مي
----------------------------------------------  

كتاب زرد عمومي)(  »2«گزينة  -40
جـز يـك فعـل از اي را كه نيست در آن، به مشخص كن گزينه«صورت سؤال:  ةترجم

؛ راحت و ساده منظور اين است كه: در كدام گزينـه فقـط يـك فعـل از»افعال ناقصه
افعال ناقصه وجود دارد؟

(رفتنـد) ارتبـاطي بـه» ساروا«از افعال ناقصه است و » أصبحت«فقط » 2«در گزينة 
 افعال ناقصه ندارد.

هاي ديگر تشريح گزينه
»:4«و در گزينة » سيصبح و كانوا»: «3«،  در گزينة »كنُت و ليَست»: «1«در گزينة 

  )انواع جملات(اند. افعال ناقصه» لسَت و قدَ أصبحت«

متن درك مطلب: ةترجم
هـا اشـاره دارد همـان هـا و عـرب   يكي از چيزهايي كه به وجـود روابـط بـين ايرانـي    

اك و كيكاووس و سودابه و ... به اين ارتبـاط اشـاره دارد.هاي ضح هاست. قصه افسانه
هاي اين ارتباط است! در زمان نزول قـرآن زندگي بهرام گور و اشعار عربي او از نشانه

هـاي گذشـته سـخن امـت  يدند كه قرآن كريم دربارةكريم بعضي از مخالفان وقتي د
ما به شـما از داسـتانگويد، پس  گفتند: اگر محمد اين چنين سخن مي گويد، مي مي

دهـيم! و از رستم و اسفنديار و خسروها (كسري لقب پادشاهان ساسـاني) خبـر مـي   
هاي فـراوان فارسـي در عربـي اسـت كـه از طريـق هاي اين ارتباط، وجود لغت نشانه

چنين تسلطّ امپراطوري عثماني بر ها نفوذ كرد، و هم كتاب ةبازرگاني و ديدار و ترجم
جا كه زبان بزرگان عثماني فارسي بود! و بعـد از ظهـور اسـلام آنكشورهاي عربي تا 

ديگر) برادر شدند. اين ارتباط زياد شد تا جايي كه به نعمت خدا (با يك
كرد كه زبان عربي بـراي آن مزاحمـت به راستي زبان فارسي در گذر زمان احساس نمي

د، بلكـه عربـي در كنـاركند تا قصد دشمني با آن و تلاش براي نابودي آن كن ـ ايجاد مي
ماند! فارسي (به عنوان) ستوني محكم براي فرهنگ ايراني اسلامي باقي

.
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)ابتسام محبوبه(   »3«گزينة  -41
دوست دارد خدا را دركه هركس «فرمايند  رسول خدا (ص) دربارة امام عصر(عج) مي

، ولايت و محبت(معلول) ملاقات كند اوحال ايمان كامل و مسلماني مورد رضايت 
 ».(علت) را بپذيرد (عج) امام عصر

)116صفحة  ،9 ، درسيازدهم(دين و زندگي  
----------------------------------------------  

)بقا رضايي محمد(   »2«گزينة  -42
توانند در هنگام ظهور آمادگي لازم را چه كساني مي«در پاسخ به اين پرسش كه 

هاي ، بايد گفت كساني كه قبل از ظهور آن امام در صحنة فعاليت»كنند؟ كسب
اجتماعي و نبرد دائمي حق و باطل، در جبهة حق حضوري فعال داشته باشند و با

نفس چون شجاعت، عزت هايي هم ي در مقابل شياطين درون و برون، ويژگيايستادگ
و پاكدامني را در خود پرورانده باشند.

)118ة صفح ،9 ، درسيازدهم(دين و زندگي  
----------------------------------------------  

)بقا رضايي محمد(   »1«گزينة  -43
دار حكومت ولايت جامعه را دارد، عهده توانايي سرپرستي و كه از ميان فقها، كسي

ت رافقيهي كه اين مسئوليبه  .آورد شود و قوانين الهي را در جامعه به اجرا درمي مي
گويند. مي گيرد، ولي فقيه بر عهده مي

)127 ةصفح ،10  ، درسيازدهم(دين و زندگي  
----------------------------------------------  

)فرهنگيان درضامحم(   »4«گزينة  -44
و ائَمةًضعفوا في الارَض و نجَعلهم عليَ الذّين استُ نّمن نَريد اَنُ و« سورة قصص: 5آية 

اند در خواهيم منت بنهيم بر كساني كه ناتوان شمرده شده مي ما :نجَعلهم الوارثينَ
».دهيم.قرار  )زمين(قرار دهيم و آنان را وارثان  (مردم) زمين و آنان را پيشوايان

)114ة صفح ،9 ، درسيازدهم(دين و زندگي  
----------------------------------------------  

)آقاصالح محمد(   »3«گزينة  -45
مندي از ايشان در عصر غيبت كاهش )، بهرهجبه دليل غايب بودن حضرت مهدي (ع

.اند از اين رو آن حضرت خود را به خورشيد پشت ابر تشبيه كرده .يابد مي
)113ة صفح ،9 ، درسيازدهم(دين و زندگي  

----------------------------------------------  

)كبير محسني مرتضي(   »4«گزينة  -46
گستري دهندة عدالت نشاندوقطبي فقير و غني در جامعه،  نبودن اختلاف طبقاتي و

كمال همگان، هدف حكومت مهدوي فراهم شدن زمينة رشد و ترين مهم .است
ندگي بهتر خدا، تربيت فرزند صالح و خيرخواهي براي ديگران است.ب

)120و  119هاي  هصفح ،9 ، درسيازدهم(دين و زندگي  

)آقاصالح محمد(   »2«گزينة  -47
هاي غيرالهي و كند كه مردم جهان از همة مكتب امام عصر (عج) زماني ظهور مي

بليغي كه منتظران واقعياند و با ت مدعيان برقراري عدالت در جهان نااميد شده
هاي مردم به سوي آن منجي الهي جلب شده است. اند، دل كرده

انساني تنها مسلمانان، بلكه جامعة كنند كه نه ن (عج) زماني ظهور ميامام زما
رد( مندي كامل از وجود آخرين حجت الهي را پيدا كند. درك ظهور و بهره شايستگي

)4و  3هاي  گزينه
شتابد اما مستكبران و  مان (عج) اگرچه بيشتر مردم با شوق به سوي امام ميبا ظهور امام ز

 )3و  1هاي  (رد گزينه خورند. نهايت شكست مي ايستند كه در ظالمان در مقابل امام مي
شود. هاي آدميان كامل مي با ظهور امام زمان (عج) و لطف و توجه ويژة ايشان، عقل

)120و  119هاي  هحصف ،9 ، درسيازدهم(دين و زندگي  
----------------------------------------------  

)آقاصالح محمد(   »4«گزينة  -48
.شناخت متخصص در احكام دين، مانند شناخت هر متخصص ديگر است

تقليد، شهرت يكي از فقيهان در ميان اهل علم است هاي شناخت مرجع يكي از راه 
، واجد شرايط است.قيهن مطمئن شود و بداند كه اين فتا انسا

مورد اعتماد كه بتواند نفر (نه يك نفر) عادل و تقليد بايد از دو براي شناخت مرجع
)3و  1هاي  (رد گزينه. بپرسيم ،واجد شرايط را تشخيص دهد فقيه

)128ة صفح ،10 ، درسيازدهم(دين و زندگي  
----------------------------------------------  

)بقا رضايي محمد(   »3«گزينة  -49
فقيه در دين (مشروعيت) را داشته باشد، رهبر وليكه شرايط ذكر شدة  فقيه تا زماني

امر بر عهدة مجلس خبرگان است. جامعه است و تشخيص اين
گيري بر اساس مشورت است و علاوه بر يكي از وظايف رهبر (ولي فقيه) تصميم

ظام به صورت پيوستهيص مصلحت ننهادهاي مختلفي از جمله مجمع تشخ ،اشخاص
دهند. رت ميبه رهبري مشو

)130و  129 هاي هصفح ،10 ، درسيازدهم(دين و زندگي  
----------------------------------------------  

)بقا رضايي محمد(   »1«گزينة  -50
حكومت اسلامي، مشاركت و همراهي مردم پايه و اساس پيشرفت است و در نظام و
حكومت اسلامي دستاوردي نخواهد داشت. ،ضور و مشاركت آنانبدون ح

معروف و نهي از منكر مر بهت مشاهدة گناه توسط هركس، وظيفة ادر صور اگر
(مشاركت در نظارت همگاني) را با روش درست انجام دهيم، اين مشاركت سبب

به سمتشود كه رهبر، همة افراد جامعه را پشتيبان خود بداند و هدايت جامعه  مي
.تر شود. وظايف اسلامي براي رهبر جامعه آسان

  )131و  130هاي  هصفح ،10 ، درسيازدهم(دين و زندگي  
----------------------------------------------  

كتاب زرد عمومي)(  »2«گزينة  -51
ماند، اما خداوند به علت زمين از حجت خدا خالي نمي«امام علي (ع) فرمودند: 

بهره ها را از وجود حجت در ميانشان بي آن ،رويشان در گناه ها و زياده انستمگري انس
سازد. مي
ها  حجت خدا در ميان مردم حضور دارد، از معابر و خيابان«فرمايند:  چنين مي هم

».هان آن روز، روز شادي فرزندان علي و پيروان اوست …، كند عبور مي
)113و  112هاي  هصفح ، 9درس ،يازدهمدين و زندگي (  

----------------------------------------------  
كتاب زرد عمومي)(  »4«گزينة  -52

وعد االله الذّين آمنوا منكم و عملوا الصالحات ليستخلفنهّم في الارض« ةخداوند در آي
،دهند ، به ايمان آورندگاني كه عمل صالح انجام مي...» كما استخلف الذّين من قبلهم

 دهد. جانشيني در زمين را مي ةوعد
)114صفحة  ،9درس  ،يازدهمدين و زندگي (   

----------------------------------------------  
كتاب زرد عمومي)(  »1«گزينة  -53

دل خويش را نسبت به«فرمايد:  اشتر مي اميرالمؤمنين علي (ع) در عهدنامة مالك
وضع طبقات ةاد مورد اطمينان را انتخاب كن تا درباراي افر . عده...  مردم، مهربان كن

.»محروم، تحقيق كنند
)132صفحة  ، 10درس  ،يازدهمدين و زندگي (    

2دين و زندگي 

.
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كتاب زرد عمومي)(  »2«گزينة  -54
شناس فقيه، باتقوا، عادل و زمان  سه شرط مشترك مشروعيت مرجع تقليد و ولي

كه در مورد» … الواقعةُو امَا الحوادثُ «دن از حديث شناس بو بودن است كه زمان
    .باشد رويدادهاي جديد است، قابل برداشت مي

)128و  127هاي  هصفح ،10درس ،يازدهمدين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

كتاب زرد عمومي)(  »4«گزينة  -55
تنها يابد كه نه قدر ادامه مي غيبت آنو اين هجري آغاز شد  329غيبت كبري از سال 
مندي كامل از وجود انساني شايستگي درك ظهور و بهره ةمسلمانان، بلكه جامع

را پيدا كند.الهي آخرين حجت 
) 112و  111صفحة  ،9درس  ،يازدهمدين و زندگي (   

----------------------------------------------  
كتاب زرد عمومي)(  »4«گزينة  -56

تشكيل جلسات در دوران غيبت امكان حكومت و ولايت ظاهري امام زمان (عج)
ولايت«مندي از ايشان منحصر به  هدرس و تعليم معارف و احكام دين نيست و بهر

امامتة شود و اگر معتقد به زنده بودن ايشان نباشيم در انجام اين وظيف مي» معنوي
شود. خلل ايجاد مي

،وظايف منتظر، ايجاد آمادگي در خود و جامعه است و براساس اين وظيفه يكي از
در روز ظهور، به علت عدم آمادگي، ،اند آنان كه در زندگي خود با باطل مبارزه نكرده

تو و پروردگارت برويد و«مانند قوم موسي (ع) به حضرت مهدي (عج) خواهند گفت: 
.»نشينيم. بجنگيد، ما اين جا مي

)118و  113صفحة ،  9درس  ،يازدهمو زندگي دين ( 
----------------------------------------------  

كتاب زرد عمومي)(  »1«گزينة  -57
و همة مؤمنان نبايد براي» لينذروا قومهم«نتيجة تفقهّ، هشدار دادن به مردم است: 

منهم فرقةكلّ  نفر من«اي، گروهي بايد كوچ كنند:  تفقه اعزام شوند، بلكه از هر فرقه
».طائفة

اعزام شوند، پس چرا ]براي آموزش دين[شود كه مؤمنان، همگي  و نمي«ترجمة آيه: 
بياموزند و ]طور عميق به[دين را   ها اعزام نشوند تا دانش از هر گروهي، جمعي از آن

از[ها را هشدار دهند، باشد كه آنان  گاه كه به سوي قوم خويش بازگشتند، آن آن
.»بترسند. ]الهيكيفر 

)125صفحة  ،10درس  ،يازدهمدين و زندگي (
----------------------------------------------  

كتاب زرد عمومي)(  »3«گزينة  -58
ترين ، مهم»جاهلية ميتةمن مات و لم يعرف امام زمانه مات «بر اساس حديث شريف 

آن است و هر ةايي ظالمانالهي و حاكميت و فرمانرو ويژگي زندگي جاهلانه نظام غير
زندگي جاهلانه را برگزيده و در نتيجه مرگ در ،كس حكومت غيرالهي را بپذيرد

جاهليت خواهد داشت. پس ضروري است پس از پيامبر (ص) كساني به عنوان
ولايت و سرپرستي«و » دين  تعليم و تبيين«از جانب خداوند دو قلمرو » امام«

ايشان ضروري بود و پس از ايشان نيز ضروري است،را كه در زمان حيات » جامعه
ادامه دهد.

)117و  63صفحة  ،9درس  ،يازدهمدين و زندگي (     
----------------------------------------------  

كتاب زرد عمومي)(  »4«گزينة  -59
تلاش براي اجراي احكام و دستورات الهي در جامعه - 1وظايف رهبر نسبت به مردم: 

گيري براساس تصميم - 3حفظ استقلال كشور و جلوگيري از نفوذ بيگانگان  - 2
.ساده زيستي - 4مشورت 

استقامت و - 2بستگي اجتماعي  وحدت و هم - 1وظايف مردم نسبت به رهبر: 
مشاركت در - 4هاي سياسي و اجتماعي  افزايش آگاهي - 3پايداري در برابر مشكلات 

 .هداف اجتماعياولويت دادن به ا - 5نظارت همگاني 
)131 و 130هاي  ، صفحه10درس ، يازدهمدين و زندگي (

----------------------------------------------  
كتاب زرد عمومي)(  »3«گزينة  -60

:سرخ ةگذشت) الف :است بود وابسته عامل دو به تاريخ، طول در شيعه جامعه پويايي
انتظار براي سرنگوني :سبز ةآيند) ب شهادت و ثاراي براي آمادگي و عاشورا به اعتقاد

).ج، زير پرچم امام عصر (عجهان سراسر در انسانيت و عدالت گسترشظالمان و 
  )118، صفحة 9درس ، يازدهمدين و زندگي (    

)فريبا توكلي(   »3«گزينة  -61
ت،ماندن در شغلي كه دوست نداريد بـه دليـل تـرس شـما از شكس ـ    « جمله: ةترجم
توانـد مـا را از انجـام كارهـاي نامشـخص مـي   ةآيندكه چگونه ترس از  اي از اين نمونه

.»، استبزرگ بازدارد
) ناتمام2  ، سربلند) مغرور1
  )واژگان(  ) خاص4  ) نامشخص3

----------------------------------------------
)آناهيتا اصغري(   »2«گزينة  -62

هـاي كـاملاً امـا مـا هـر دو آدم    ،صلت عجيبـي بـود  واز جهات زيادي « جمله: ةترجم
»بوديم و من به تئاتر علاقه داشتم كه زندگي او بود. اي جدي

تقريباً، ) كاملا2ً  ) به آرامي 1
  )واژگان(  ) به سرعت4  طور ظالمانه   ) به3

----------------------------------------------
)فريبا توكلي(   »4«گزينة  -63

پـس از بـازيرا تـيم   نـاراحتي  ،فضاي آرام و جدي در اتـاق تعـويض  « جمله: ةترجم
»داد. مينشان  مسابقة نهاييبدشان در 

) دنبال كردن2  ) معرفي كردن1
  )واژگان(  ، بازتاب كردن) نشان دادن4  تزيين كردن) 3

----------------------------------------------
)آناهيتا اصغري(   »2«گزينة  -64

زيـادي مبـالغ اي بـراي بـردن    هيچ نياز حقيقي  و در اين دوره، امروزه«جمله:  ةترجم
»هاي مسافرتي همراه با خود وجود ندارد. پول نقد يا حتي چك

وسيع  ) زياد،2  ) ارزشمند  1
  )واژگان(  مؤثرّ، تأثيرگذار) 4  ) منحصر به فرد 3

----------------------------------------------
)ا توكليفريب(   »1«گزينة  -65

»شما اول بفرماييد« اتاق، شما احتمالاً يكهنگام رد شدن از ورودي «جمله:  ةترجم
اي عـادي از تعارف است، نمونـه  مثاليايد. اين يك  شنيده را »هرگز، شما بفرماييد«و 

»از آداب و رسوم فارسي در زندگي روزمره.
) اثر هنرى2رسم) 1
  )اژگانو(  دستي ، هنرصنايع دستي) 4) سوغات3

----------------------------------------------
)اميرحسين مراد(   »4«گزينة  -66
خريدن) 2خوابيدن) 1
 نقاشي كردن) 4دانستن) 3

  )مكالمه(
----------------------------------------------

)اميرحسين مراد(   »2«گزينة  -67
واقعاً) 2مخصوصاً) 1
 احتمالاً) 4كاملاً) 3

  )مكالمه( 

2زبان انگليسي 

.
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)اميرحسين مراد(  »3«گزينة  -68
جالب) 2        مشهور) 1
 اجتماعي) 4        ماهر) 3

  )مكالمه(
----------------------------------------------

)اميرحسين مراد(  »4«گزينة  -69
وابسته بودن) 2      تشكر كردن) 1
 ستنقدردان) 4      تشخيص دادن) 3

  )مكالمه(  
----------------------------------------------

)اميرحسين مراد(  »1«گزينة  -70
هنرمندانه) 2        ضروري) 1
 زشت) 4      كاري كاشي) 3

  )مكالمه(
----------------------------------------------

)زرد عموميكتاب (   »3«گزينة  -71
»مقداري بيشتر قهوه ميل داريد؟الف: «جمله:  ةترجم

»ام. متشكرم. قبلاً سه فنجان خوردهنه ب: «
نكتة مهم درسي

هاي اين گفتگو، مشخص است كه بايـد از زمـان حـال كامـل با توجه به مفهوم جمله
شـود. كه زمان گذشتة ساده است حذف مـي » 1«استفاده كنيم. با اين توضيح گزينة 

به همين دليـلتوانند با مفهوم بخش اول سازگار باشند و  نيز نمي» 4و 2«هاي  گزينه
  )گرامر(  شوند. رد مي

----------------------------------------------

)كتاب زرد عمومي(   »4«گزينة  -72
 »ببيني؟من را  خواهي ميچرا ؟ موضوع چيستالف: «جمله:  ةترجم

شما را نگران كنم. چند موضوع ديگري هست خواهم) قصد ندارم (نميب: متأسفم. «
.»مطرح كنمكه مايلم 

نكتة مهم درسي
. در ايـن”much“رود نه  كار مي به ”a few“با اسم جمع و فعل جمع، صفت كمي 

  )گرامر(  كار رفته است. نكتة انحرافي است و به معني ديگر به  ”more“تست
----------------------------------------------

)كتاب زرد عمومي(   »1«گزينة  -73
 »اي؟ زيبا را از كجا خريدهشرت  آن تي الف:«جمله:  ةترجم

»ويل. فروشي جديد در خيابان پارك در آن لباسب: «
نكتة مهم درسي

حال كامل به عملي اشاره دارد كه يا از گذشته تاكنون انجام شده است و يا اثـر زمان
درو نتيجة آن مربوط به حال است؛ بنابراين، زمان جملـه بايـد حـال كامـل باشـد. (     

ابتـدا بايـد از فعـل كمكـي ”where“مثل  پرسشيد از كلمات بع سؤاليهاي  جمله
از فاعـلابتدا ها  كه در آن» 4«و » 3«هاي  مناسب استفاده كنيم. با اين فرض، گزينه

  )گرامر(  )شوند. و شكل خبري دارند، حذف مياست استفاده شده 

)كتاب زرد عمومي(   »3«گزينة  -74
ي عضلاني به همراه موسـيقي ملايـمها اعتقاد بر اين است كه تمرين«جمله:  ةترجم

 »جسماني شما دارد. هم بر سلامت ذهني وهم تأثير خوبي 

) اجتماعي2  ) مشهور، مردمي1
) مطلوب، موردعلاقه4  ) جسماني3

  )واژگان(
----------------------------------------------

)كتاب زرد عمومي(   »3«گزينة  -75
 »شود كه در مركز شهر باشد. داده مي الف: محل نشست ترجيح«جمله:  ةترجم

.»راحت باشند دها بايكنم صندلي تر از همه، من فكر ميمهم ب:«
) باشه، قبوله2  ) قابلي نداشت1
) دست بردار4  تر از همه) مهم3

  )واژگان(
----------------------------------------------

)كتاب زرد عمومي(   »1«گزينة  -76
قيمت به نظـر چند شئ تزئيني قديمي كه خيلي گران بالاخره خانه با«جمله:  ةترجم
 »رسند، آمادة پذيرايي از مهمانان عزيزمان شده است. مي

) خلاق2) تزئيني1
) فرهنگي4) مناسب3

  )واژگان(
----------------------------------------------

)كتاب زرد عمومي(   »1«گزينة  -77
 »كند؟ تازه بحث مي ةاي (بعدي) از ميو مورد چه جنبهدرمتن بيشتر «جمله:  ةترجم

»كند. تازه ايفا مي ةنقشي كه ميو«
  )درك مطلب(

----------------------------------------------
)كتاب زرد عمومي(   »1«گزينة  -78

هنـوز بايـد  تازه بر ديابـت   ةتوان فهميد كه دليل تأثير ميو از متن مي«جمله:  ةترجم
 .»كشف شود

  )درك مطلب(
----------------------------------------------

)كتاب زرد عمومي(   »3«گزينة  -79
تـر درصد خطر كـم  12ي با انشده در متن، چه كس گزارشة در مطالع«جمله:  ةترجم

 »رو بود؟ ابتلا به ديابت روبه

»تازه داشتند. ةميو نةكساني كه ديابت نداشتند و مصرف روزا«
  )بدرك مطل(

----------------------------------------------
)كتاب زرد عمومي(   »2«گزينة  -80

همـورد افـرادي كـه مشـمول ايـن مطالع ـ     يـك از مـوارد زيـر در    كدام«جمله:  ةترجم
 »شود؟ شوند، از متن فهميده مي مي

»صورت روزانه نخوردند. تازه را به ةها مقدار يكساني از ميو آن«
  )درك مطلب(

.
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صي
صا

اخت
 

نام طراحاننام درس

2رياضي پايه و حسابان 
دادسـتاني  طـاهر  – سـعيد خانجـاني  –سيدعادل حسيني –پيمانيمحمد–كاظم اجلالي–محمدمصطفي ابراهيمي

ــيلاد ســجادي لاريجــاني –ســپهر   ياســين ــان –علــي شــهرابي  – م چاشــمي موســوي ســيدميلاد –صــادقي  عرف
جهانبخش نيكنام

هندسه
محمـدطاهر شـعاعي   –محمـد خنـدان    – حـاجيلو  حسـين –حـاتميجـواد–ايمـانيعلـي –اميرحسين ابومحبوب

محمد هجري – نويد مجيدي –زاده گيتيمحمدابراهيم–احمدرضا فلاح–اصلرضا عباسي

آمار و احتمال و
هرياضيات گسست

علـــوي فهـــيم مرتضـــي –اصـــل رضـــا عباســـي –آرش رحيمـــي –علـــي ايمـــاني–اميرحســـين ابومحبـــوب
ــاظم ــدعلي ك ــدي  –نظــري  محم ــد مجي ــدي  –رضــا مرتضــوي  ســيدعادل –نوي ــرداد ملون ــيلاد منصــوري–مه م

فرهاد وفايي–هومن نورائي–سروش موئيني

1رياضي 
احسـان كريمـي   –كـار   محمـد صـحت   –عليرضا سيف –ديمهدي زاه–رضا پورحسيني–اميرحسين ابومحبوب

مهرداد ملوندي-رضا مرتضويسيدعادل

فيزيك
بيتا خورشيد –سيدابوالفضل خالقي – نوده مهيار جعفري – زهره آقامحمدي–نسبعبدالرضا اميني –بابك اسلامي
امير محمودي انزابـي  - سين مجوزي اميرح –عليرضا گونه  –محسن قندچلر –سعيد طاهري بروجني  – سعيد شرق

ويسي شادمان–محمد هجري–حسين ناصحي-ميرنوريسيدعلي

شيمي

ــماعيل ــان اس ــورساس ــون–پ ــي برخورداري ــد–اميرعل ــا پورجاوي ــان– محمدرض ــد پوي ــر  حام ــد ذبحــي - نظ حمي
الاســلامي خيــاوي مــيلاد شــيخ –پــور  مبينــا شــرافتي - مســعود روســتايي  –رضــوي  سيدرضــا –زاده  مرتضــي رضــايي

امـين نـوروزي   –محمدحسـن محمـدزاده مقـدم     – حسـن لشـكري   –فـرد   قهرمـاني  فاضـل  – محمد عظيميـان زواره 
محمدرضا يوسفي– وزيريمحمد–سيدرحيم هاشمي دهكردي

ويراستاران و گزينشگران

شيميفيزيك1رياضي آمار و احتمال و و رياضيات گسسته هندسه2حسابان رياضي پايه و نام درس

محمد وزيريمصطفي كيانياميرحسين ابومحبوباميرحسين ابومحبوبسيد عادل حسينيگزينشگر

گروه ويراستاري
مرضيه گودرزي
عليرضا رفيعي
علي ارجمند

زهرا رضايي
علي ارجمند

زهرا رضايي
علي ارجمند

كفش حميد زرين
سجاد شهرابي فراهاني

علي علمداري
نژاد ايمان حسين

محمدحسن محمدزاده مقدمبابك اسلامياميرحسين ابومحبوباميرحسين ابومحبوبسيدعادل حسينيدرسمسئول 

توليد و فني گروه

محمد اكبريگروه مدير
زاده نرگس غنيئول دفترچهمس

آتنه اسفندياري مسئول دفترچه:  نسب فاطمه رسولي مدير گروه:گروه مستندسازي

جو حسن خرّمنگار حروف
سوران نعيميناظر چاپ

گروه آزمون
چي (وقف عام) بنياد علمي آموزشي قلم

021021--64636463تلفن:   تلفن:     ––كانون فرهنگي آموزش كانون فرهنگي آموزش   ––  923923پلاك پلاك   ––خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين  :دفتر مركزي

.
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)ياسين سپهر(»3«گزينة  -81

درجه است. بنابراين داريم: 57راديان تقريباً برابر با  1دانيم  مي

2 114 0 3 171 0 2 3sin sin ,cos cos sin cos     

1 45 1 1 45 1 1 1tan tan ,cot cot tan cot      

4 228 0 5 285 0 4 5tan tan ,cot cot tan cot     

2 21 45 1 45 1 12 2cos cos ,sin sin cos sin      

)93و  92هاي  هصفح، مثلثات -1 (حسابان

 ----------------------------------------------

)چاشمي ويسيدميلاد موس(»1«گزينة  -82

ها داريم: با توجه به برابري مسافت طي شده توسط چرخ

0 5: R / m  40عقبشعاع چرخ 4 5/ R


    

48وقتي دوچرخه سوار
كند، مسافت طي شده برابر پيست را طي ميمحيط 100

خواهد بود با:

 482 100 96100l m    

96 962
l

R


  

 
تعداد دور چرخش چرخ عقب 

)94ة صفح، مثلثات -1 (حسابان

 ----------------------------------------------

)حمدمصطفي ابراهيميم(»4«گزينة  -83

2 2 2 2 1 12sin sin sin cos ( )
          

 

دانيم: از طرفي مي

2 2 1 2sin cos ( )   

1 2 2 2( ),( )
cos cos cos cos       

شود.برقرار تواند  مي» 4«اين رابطه تنها با شرط گزينة 

)98ة صفح، مثلثات -1 (حسابان

)جهانبخش نيكنام(»1«گزينة  -84

9 120 20 20 2 20 20 20tan tan tan tan tan cot
           

 

3 7 3 3 120 20 20 20tan tan tan cot
   

 

5 120 4tan tan
 
 

1A 

)98ة صفح، مثلثات -1 (حسابان

 ----------------------------------------------

)سعيد خانجاني(»2«گزينة  -85

كنيم: هاي مثلثاتي را جداگانه ساده مي ابتدا هر يك از نسبت

   
2 2

3 3
3 3
2 2

cos cos sin

sin sin sin

sin sin cos

               
              

                    

 

 2 3 22 23 33 2

cos sin
sin sin

cos
sin

             
    

 

 

3 12 23 2
sin

tan cot
cos


       


 

)104تا  98هاي  هصفح، مثلثات -1 (حسابان

 ----------------------------------------------

)جهانبخش نيكنام(  »3«گزينة-86

 2 2 21 3 2 3 1y sin x sin x sinx sin x sin x      

23 172 4 8sin x
    
 

2 23 3 17 172 0 24 4 8 8sinx y sinx
             
   

 

17ترين مقدار تابع برابر با پس كم
8 .است

)109تا  105هاي  هصفح، مثلثات -1 (حسابان

1حسابان

.
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)لاريجاني ميلاد سجادي(»1«گزينة  -87

 
2 2

1 22 2
2 2 1 2 1

sin x cosxsinx sin x sinx sinxcosx

cosx cos x cosx cos x cos x cosx

 
 

    

 
  

1 2 1
1 2 1 1 2

sin x cosx sinx

cosx cosx cosx

 
  

  
 

2 2
2 2

1 1
42 1 2 1

sin x cos x

cos x cosx cos x cosx


  

   
 

2 22 1 4 4cos x cosx cos x    

  25 2 3 5 3 1 0cos x cosx cosx cosx      

1 3
5

cos x
cosx

 

)112تا  110هاي  هصفح، مثلثات -1 (حسابان

 ----------------------------------------------

)علي شهرابي(»3«گزينة  -88

5 6 2 4 5 2 6sin xcos x sin xcos x 

46 2 2 6 8 5sin xcos x sin xcos x sin x   

2 2 2168 8 1 8 125sin x cos x cos x    

8 0 2 38 5
x ,

cos x

  
  

22با اسـتفاده از اتحـاد    1 2cos sin     4، مقـدارsin x  دسـت را بـه

آوريم: مي

2 2 23 18 1 2 4 1 2 4 45 5cos x sin x sin x sin x      

4 0 4 54 5
x ,

sin x

  
  

)112تا  110هاي  هصفح، مثلثات -1 (حسابان

)كاظم اجلالي(»1«گزينة  -89

ابتدا توجه كنيد كه

2 2 291 125sin cos cos       

،بــا توجــه بــه محــدودة قابــل قبــول بــراي  مثبــت اســت،  sinچــون 

2

    .خواهد بود

2 16 4
25 5cos cos      

از طرفي داريم:

2 2 2 11 125sin cos sin      

منفي است. sinچهارم است، پس ةدر ناحي چون 

2 24 2 6
25 5sin sin      

 cos cos cos sin sin       

4 1 3 2 6 6 6 4
5 5 5 5 25

  
       

 

 25 6 6 4cos     

 25 4 6 6cos     

)112تا  110هاي  هصفح، مثلثات -1 (حسابان

 ----------------------------------------------

)سيدعادل حسيني(»3«گزينة  -90

40 5020
40 50

sin sin
sin

cos cos

 
  

 

 


 

40 50 50 4020
40 50

sin cos sin cos
sin

cos cos

 
   

 

   


 

 40 50 120 20
40 50 40 40

sin
sin sin

cos cos cos sin


  

 
 

    

 
20 2 20 4 10 10 4 101 80 102 40 402

sin sin sin cos
sin

sin cos

   


  

)112تا  110هاي  هصفح، مثلثات -1 (حسابان

.
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)عرفان صادقي(»2«گزينة  -91

كافي است نامعادلة زير را حل كنيم:

2 2 1 3 1 2 4x x       

1 12 22 2gx D ,
         

)12تا  1هاي  هصفح، تابع - 2 (حسابان
 ----------------------------------------------

)لاريجاني سجادي ميلاد(  »4«گزينة-92

       2 1 2 1 1 1 1 1g x f x g x f x x         

به سمت راست، قرينه كردن آن نسبت بـه fبا انتقال يك واحد نمودار تابع 

ها و سپس انتقال يك واحـد آن بـه بـالا، نمـودار تـابع      xمحور  y g x

ود و داريم:ش حاصل مي

2 1 12


  مساحت سطح هاشورخورده

)12تا  1هاي  هصفح، تابع - 2 (حسابان
 ----------------------------------------------

)سيدعادل حسيني(»2«گزينة  -93

هـا ت كـه شـيب آن  هايي تشكيل شده اس ـ خط دانيم تابع مورد نظر، از پاره مي

مثبت است. بنابراين، با توجه به اينكه  x  در عدد صحيحz ،ناپيوسته است

براي اكيداً صعودي بودن تابع  2y x k x كافي است حـد راسـت آن ،

xدر  zاوي با حد چپ آن در تر يا مس ، بزرگx z :باشد. پس داريم

  

    

2 2

2 2 1 2
x z

x z

lim x k x z kz

lim x k x z k z z kz k









   



      


2 2 0: z kz z kz k k      شرط صعودي بودن

)18تا  15هاي  هصفح، تابع - 2 (حسابان
 ----------------------------------------------

)علي شهرابي(»3«گزينة  -94

اكيداً نزولي با دامنـة fاست، پس تابع  اكيداً صعودي با دامنة  fتابع 

 .است

  4 4
3 3

fx x
f x f x

     
 

SwH Â²»qº HÓ kÃ¨H

0xدر دو حالت    0وx كنيم: ، نامعادله را حل مي

 

 

0

0

40 3 4 2 0 23
40 3 4 1 1 03

x

x

x
x : x x x x x

x
x : x x x x x





           


            






1 2 1 2x a b      »

bپس حداكثر  a است با:  ربراب 2 1 3  .

)18تا  15هاي  هصفح، تابع - 2 (حسابان
 --------------------- -------------------------

)طاهر دادستاني(»1«گزينة  -95

     5 41 0 1 1 1 2 1 4x x : a b          

6 1a b ( )   

     3 22 0 2 2 2 2 2 8 4 4x x : r a b a b         

   18 4 8 4 6 16( )
a b        

)22تا  18هاي  هصفح، تابع - 2 (حسابان
 ----------------------------------------------

)چاشمي سيدميلاد موسوي(  »1«ة  گزين-96

داريم: Tمتناوب با دورة تناوب در توابع 

       2 2T
f x f x kT f x f x k ;k

     

5kحال با قراردادن   :خواهيم داشت

     8 81 8 81 2 5 1 19 2 1 19 0 9f / f / f / / /        

)24ة صفح، مثلثات - 2 (حسابان
 ------------------ ----------------------------

)محمد پيماني(»1«گزينة  -97

 
2 23 3 3 31 13 3 3 3

sin x cos x sin x cos x
f x

cos x sin x sin xcos x


    

1 21 11 662
sin xsin x

    

  2 16f x
sin x

  

ةباشـد، دور  g ،Tتوان نشان داد كـه اگـر دورة تنـاوب تـابع      به راحتي مي

1تناوب تابع
g

است. بنابراين در ايـن سـؤال، T(با شرط متناوب بودن) نيز  

6yو دورة تناوب تابع  fدورة تناوب تابع  sin x .يكسان هستند

2
6 3fT
 

   

)27ة صفح، مثلثات - 2 ابان(حس

2حسابان

.
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)جهانبخش نيكنام(»1«گزينة  -98

  2f x a cos b x a sinb x
        

 

مطابق شكل داريم:

5 6 2 632 5 5T T
b


    



5
3b 

0xچون در همسايگي   ، 5فرم نزولـي دارد، بالاتابع نمودار
3b   قابـل

قبول است.

    50 3 3 3f a f x sin x


    

    25 35 3 3 8 33 3 2f ab f sin sin
             

 
 

6 3
2


 

)29تا  24هاي  هصفح، مثلثات - 2 (حسابان

 ----------------------------------------------

)ياسين سپهر(»1«گزينة  -99

yكافي است ابتـدا نمـودار    tanx 2را در يـك دورة تنـاوب 2,
   

 

.كنيمرسم 

هـاyسپس يك واحد به سمت چپ انتقال داده و در نهايت نسبت بـه محـور  

آيد كه با رسم به دست مي يسم شدهركار نمودار  اين كنيم. با آن را قرينه مي

همديگر را قطعنمودارهاي دو تابع كنيم كه در ناحية اول  مشاهده مي Lخط 

كنند. مي

)34تا  29هاي  هصفح، مثلثات - 2 (حسابان

 ----------------------------------- -----------

)سيدعادل حسيني(»3«گزينة  -100

روش اول:

1و خط fنمودار تابع 
2y   اند. در شكل زير رسم شده

2برابـر اسـت بـا fلازم به ذكر است كه دورة تنـاوب تـابع    4
3 3
2

T


 


.

50بازةطول چنين  هم 3,
 
 
 

5برابر 
4
T.است

50را در بـازة fمطابق شكل، خط موردنظر نمودار تابع  3,
 
 
 

بـار قطـع سـه  

كند. مي

روش دوم:

  3 1 3 12 12 2 2 4
x x

f x cos cos
            

   

3يعني كافي است، تعداد نقاط تلاقي نمـودار تـابع
2

x
y cos


 را بـا خـط

1
4y   50در بازة 3,

 
 
 

دست آوريم. به 

)29تا  24هاي  هصفح، مثلثات - 2 (حسابان

1 2


 1 2




.
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)چاشمي ميلاد موسويسيد(»2«گزينة  -101

3عددي منفي بوده و در رابطة  aاز آنجا كه  a a كند، بايد نيز صدق مي

1 0a   اند. صحيح» ت«و » پ«هاي  باشد. بنابراين عبارت

)61تا  48هاي  هصفح، هاي جبري هاي گويا و عبارت توان -1رياضي (

 ----------------------------------------------

)عرفان صادقي(»3«گزينة  -102

     
1 1

2 2 2 2 2 15 2 6 2 3 2 2 3     

     
1 12 2 2 1 2 12 3 2 3 

 
    
 

     
1 2 1 2 1 2 12 12 1 2 12 3 2 3 2 3

 
 

       

   2 1 1 22 3 2 3A
 

     

   2 1 1 2 22 3 2 3 2 3 2 2 3  
       

2 55 2 6 116
A a b a

a b
b

  
      

)67تا  62هاي  هصفح، هاي جبري هاي گويا و عبارت توان -1رياضي (

 ----------------------------------------------

)عرفان صادقي(»4«گزينة  -103

4 2 27 4 4 16 0 22
y y xy x

y
y

   
  


Zoh¶ ¾à zÄn

4 2 2 4 2 2 27 4 4 16 8 16 4 4y y xy x y y y x xy         

   
2 24 2 2 2 28 16 4 4 4 2 0y y y xy x y y x           

صفر باشند.زمان  همهر دو  شود كه جمع دو مربع كامل زماني صفر مي

 
 

2 22 2 2

22

4 0 4 0 4 2 2

2 0 2 0 1

y

y

y y y y y

y x y x x






           


       

3x y   

)67تا  62هاي  هصفح، هاي جبري هاي گويا و عبارت توان -1رياضي (

)لاريجاني ميلاد سجادي(  »2«گزينة  -104

داريم: ،باشد bتر  و عدد كوچك aبا فرض اينكه عدد بزرگ 

2 2 2 2 2 22 10 2 4 4 10 20b a (a ) a (a ) a a a a           

  22 14 24 2 4 3 0a a a a      

3 1a
a b   SwH joÎ

4a b  

)77تا  70هاي  هصفح، ها ها و نامعادله معادله -1رياضي (

 ----------------------------------------------

)جهانبخش نيكنام(  »2«گزينة  -105

كه نقطه جا  آناز  3 روي اين سهمي قرار دارد، مختصات آن در ضـابطه ,0

كند. سهمي صدق مي

 0 9 3 3 1 4 1 1a a a       

 22 4 3 2 1y x x x      

0 3x : n 

1  عرض رأس سهميm 

2m n  

)82تا  78هاي  هصفح، ها ها و نامعادله معادله -1رياضي (

 ----------------------------------------------

)سيدعادل حسيني(»3«گزينة  -106

دانيم عرض رأس سـهمي از عرض رأس سهمي مورد نظر بايد صفر باشد و مي

4syرابطة
a


  آيد. بنابراين داريم: دست مي به

     2 2 2 32 2 4 1 8 4 4m m m m      

    3 2 24 2 4 1 2 2 0 1m m m m m m           

2دقت كنيد كه مقدار عبارت  2 2m m  .همواره مثبت است

)82تا  78هاي  هصفح، ها ها و نامعادله معادله -1رياضي (

1رياضي

.
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)ياسين سپهر(»3«گزينة  -107

2هـاي   افي اسـت عبـارت  ك 23y x   2و 4y x   را تعيـين علامـت

كنيم.  a,b اي است كه خطوط داده شده زير محور  ترين بازه بزرگxهـا

0y(خط  هاي فوق منفي هستند. بنابراين داريم: رت) قرار دارند، يعني عبا

3 2
2 2 423

x
x

y xy x


       

» 

هاي  اشتراك بازه 3,  و 2,    برابـر 2 3,  باشـد. پـس مـي

 a,b  برابر 2 3, .است

   3 2 5max b a     

)85تا  83هاي  هصفح، ها ها و نامعادله معادله -1رياضي (

 ----------------------------------------------

)سيدعادل حسيني(»2«گزينة  -108

ها باشد، بايد شـروط زيـر برقـرارxبراي اينكه اين سهمي همواره زير محور 

د:باشن

3 0 3 1
1 0 1 2
a a ( )

a a ( )

   
    

 

1 2 1 3( ),( )
a (*)  

ــهمي ــال رأس سـ حـ 2 2 22y x a a x ax a a       ــة نقطـ

 S a, a     در ربـع چهـارم قـرار دارد. از (*)است كه با توجـه بـه شـرط

2aطرفي عرض از مبدأ آن يعني  a     ت.فنيز مقـداري مثبـت خواهـد پـذير

وم نخواهـدساست و از ربع  رسم شدهبنابراين نمودار اين سهمي مطابق شكل 

گذشت.

)88تا  78هاي  هصفح، ها ها و نامعادله معادله -1رياضي (

 ----------------------------------------------

)علي شهرابي(»4«گزينة  -109

مخرج كسر عبارتي مثبت است، پس بايد صورت كسر، عبارتي منفي باشد.

 2 2
0

10 4 1 4 0 2 1 0 2

m

m m m m

 



            

1
2m  

1پس به ازاي
2m ,

    
 

نتيجه مقدار عبارت موردنظر منفي است، در ،

1ت بابرابر اس bحداكثر 
2.

)91تا  86هاي  هصفح، ها ها و نامعادله معادله -1رياضي (

 ----------------------------------------------

)سيدعادل حسيني(»2«گزينة  -110

3 2 3 0x x   

3
2

3
2

3 33 2 3 0 0 0 12 2

3 33 2 3 3 6 0 2 2 22 2

x

x

x :x x x x x , ( )

x :x x x x x , ( )






               

                

 1 2 0 2( ),( )
x , 

است. 1ه فقط شامل عدد صحيح اين باز

  )93 تا 91هاي  هصفح، ها ها و نامعادله معادله -1رياضي (

.
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)اميرحسين ابومحبوب(»1«گزينة  -111

طبق تعريف تجانس داريم:

1 1 1
2 2 2

OA k OA k kOA
OA OA

OA k OA OA k k

             

)51تا  45هاي  ه، صفحهاي هندسي تبديل -2هندسه ( 
 ----------------------------------------------

)نويد مجيدي(»3«گزينة  -112

1kت، مگر اينكه تجانس، در حالت كلي طولپا نيس  باشد.

)51تا  45هاي  ه، صفحهاي هندسي تبديل -2هندسه ( 
 ----------------------------------------------

)محمد خندان(  »1«گزينة  -113

Oدر تجانس به مركز  Aتصوير نقطة  Aطبق تعريف تجانس، اگر نقطة 

روي يـك خـط Aو  O ،Aباشد، آنگاه سـه نقطـة     kو نسبت تجانس 

نقـاط سب مجـان يتتر به Pو  M ،Nراست قرار دارند. بنابراين اگر نقاط 

A ،B  وC    هـاي در يك تجانس باشند، مركز تجانس قطعـاً بـر روي خـط

خـط، قرار دارد. چون اين سـه پـاره   CPو  AM ،BNهاي  خط شامل پاره

هستند، پس نقطة تقـاطع آنهـا همـان نقطـة همرسـي ABCهاي مثلث  ميانه

است. ABCهاي مثلث  ميانه

)51تا  45هاي  ه، صفحهاي هندسي تبديل -2هندسه (
 ----------------------------------------------

)زاده محمدابراهيم گيتي(»2«گزينة  -114

ــاره ــط پ ــاي  خ ــاي BDو  ACه (قطره

قطــع Oديگر را در نقطــة يكــمســتطيل)، 

جا كه قطرهاي مستطيل، كنند. از آن مي

انـد، پـس واقع Oدر دو طرف نقطة  Cو  Aمنصف يكديگرند و دو نقطة 

نسبت تجانس برابر  1 .است

)51تا  45هاي  ه، صفحهاي هندسي تبديل -2هندسه ( 
 ----------------------------------------------

)اصل رضا عباسي(»4«گزينة  -115

5نسبت تجانس دو دايره برابر است با
2

R
k

R
 


MO،  اگر  x  فرض

5شود، داريم: 7 5
2 2

MO MO OO x
k

MO MO x

  
    

 

142 14 5 3 14 3x x x x      

)51تا  45هاي  ه، صفحهاي هندسي تبديل -2هندسه ( 
 ----------------------------------------------

)اصل رضا عباسي(»2«گزينة  -116

در يك تجانس غير هماني  1k تنها مركز تجانس تحت تبـديل، ثابـت ،

نقطـة ثابـت تبـديل در يـك تجـانسماند. بنابراين مركـز تجـانس، تنهـا     مي

غيرهماني است.

)51تا  45هاي  ه، صفحهاي هندسي تبديل -2هندسه ( 
 ----------------------------------------------

)محمد خندان(»3«گزينة-117

، تعداد نقاط BCDاي  وصل كنيم، در مثلث شبكه Dبه  Bمطابق شكل اگر از 

4bمرزي برابر    2و تعداد نقاط دروني برابرi  است. در نتيجه طبق رابطـة

1پيك داريم: 32BCD

b
S i    

است. 6، يعني برابر BCDو برابر مساحت مثلث مقدار افزايش مساحت، دقيقاً د

)54و  53هاي  ه، صفحهاي هندسي تبديل -2هندسه ( 
 ----------------------------------------------

)باميرحسين ابومحبو(»1«گزينة  -118

و Aترين مسـير بـين    براي پيدا كردن كوتاه

B كافي است از نقطة ،B  2، خطي به طـول

Aو به طرف نقطة  dكيلومتر موازي با خط 

نسـبت بـه Aقرينة  Aحاصل شود. سپس از نقطة  Bرسم كنيم تا نقطة 

قطع كند. اگر Mاي مانند  را در نقطه dوصل كنيم تا خط  B، به dخط 

N كيلومتر از  2اي به فاصلة  هنقطM  بر روي خطd باشـد، آنگـاه مسـير

AMNB ترين مسير ممكن است. داريم: كوتاه

AM MN NB A M BB MB      

 A M MB BB A B BB         

Aالزاوية  در مثلث قائم AB  :داريم
2 2 2 36 64 100 10A B AA AB A B           

10، برابر Bو  Aو در نتيجه طول جادة بين  2 12  .خواهد بود

)55ة ، صفحهاي هندسي تبديل -2هندسه ( 

2هندسه

.
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)نويد مجيدي(»4«گزينة  -119

) و سـپسBيافتـه (نقطـة    Lرا نسبت به خط  Bبازتاب نقطة كافي است 

B  را بهA دهيم تـا خـط    وصل كرده و امتدادL   را در نقطـةM قطـع

را Nله است، چون اگر نقطـة دلخـواهي ماننـد    ئجواب مس Mنمايد. نقطة 

ABدر نظر بگيريم، آنگاه طبق نامسـاوي مثلثـي در مثلـث     Lروي خط  N

داريم:

NB NB
NA NB AB NA NB MA MB

       

MB MB
NA NB MA MB MA MB

     

)54ة ، صفحهاي هندسي تبديل -2هندسه ( 

 ----------------------------------------------

)اميرحسين ابومحبوب(»2«گزينة-120

MAگـاه   باشـد، آن  dنسبت به خط  Aقرينة  Aاگر  MA اسـت و

MAدر نتيجه  MB  برابرA B  است. در مثلثAA B :داريم

2 2 2 2 2 217 15 8 90ˆAA A B AB B          

MAحال اگر  x 15گاه  نفرض شود، آMB x  است و طبق قضـيه

داريم: ABMفيثاغورس در مثلث 

 22 2 2 2 215 8MA MB AB x x     

2 2 289225 30 64 30 289 30x x x x x        

  )54ة ، صفحهاي هندسي تبديل -2هندسه ( 

)كتاب آبي 902سؤال (»3«گزينة  -121

ــع اگــر  ــه ضــلع  ABCDمســاحت مرب ــيم، مســاحت Sرا aب فــرض كن

Aمربع B C D   4برابر
9 S خواهد بود. پس مساحت ناحية محدود بين مربع

4و تصويرش برابر 5
9 9S S S  :است، در نتيجه داريم

25 5 9 9 39 S S a a      

4 12a محيط مربع

)51تا  45هاي  ه، صفحهاي هندسي تبديل -2هندسه (
 ----------------------------------------------

)كتاب آبي 903سؤال (»3«گزينة  -122

هـاي خـط  پـاره كننـد.   قطـع مـي   1به  2ها يكديگر را به نسبت  انيم ميانهد مي

AA  وBB  وCC  يكديگر را در نقطةG  هـاي (محل همرسي ميانـه

مركز تجانسي اسـت كـه مثلـث Gكنند، پس نقطة  قطع مي )ABCمثلث 

ABC  را به روي مثلثA B C   كند. داريم: تصوير مي

2
3
2
3
2
3

GA AA

GB BB

GC CC

 

 






و

1
3
1
3
1
3

GA AA

GB BB

GC CC

  

  



 


ــ ــي بنابـ ــ هاز طرفـ ــرض مسـ 2لهئفـ
3A A AA  ،2

3B B BB   و

2
3C C CC   داريم بنابراين ،است:

1 2 3
3 3 2

1 2 3
3 3 2
1 2 3
3 3 2

GA GA A A AA AA AA GA

GB GB B B BB BB BB GB

GC GC C C CC CC CC GC

            

            



           


(آزمون گواه) 2هندسه

.
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3پس:
2

GA GB GC
| k |

GA GB GC

  
   

0
3
2k

k


  

)51تا  45هاي  ه، صفحهاي هندسي تبديل -2هندسه (

 ------- ---------------------------------------

)كتاب آبي 905سؤال (»1«گزينة  -123

است و چون 30برابر  ECو  DCهاي مسئله، اندازة زاوية بين  داده هب بنا

هـاي ايـن دو اوية بين مجـانس ماند، پس اندازة ز ها ثابت مي در تجانس زاويه

درجه است. 30خط نيز در هر تجانسي، برابر همان  پاره

)51تا  45هاي  ه، صفحهاي هندسي تبديل -2هندسه (

 ----------------------------------------------

)كتاب آبي 908سؤال (»4«گزينة-124

1در اين تجانس، نسبت تجانس
1است. يعني:2

2
OA

k
OA


 

واقع است. يعني: OC، وسط C، تصوير نقطة Cبنابراين، نقطة 

2
OC

OC CC  

OBC ،5BCالزاويـة   در مثلث قائم   5و
2OB    اسـت، بنـابراين

داريم:

2 2 2 5 2554 4OC OB BC    

5 5
2 4OC CC   

  )51تا  45هاي  ه، صفحهاي هندسي تبديل -2هندسه (

)كتاب آبي 909سؤال (»4«گزينة  -125

 ـكند ولي طـول را   را حفظ ميها  خطتجانس، شيب  تجـانسنسـبت  ضـريب  ا ب

تحت اين تجانس همان مربع است ABCDيعني تصوير مربع  ،دهد تغيير مي

1كه به نسبت
.گيرد قرار مي ABCDو داخل مربع  كوچك شده است2

)51تا  45هاي  ه، صفحهاي هندسي تبديل -2هندسه (

 ----------------------------------------------

)كتاب آبي 931سؤال (  »2«گزينة-126

برسـيم. دقـت Cبازتاب داده و بـه   BDرا نسبت به  Cست رأس ا كافي

BCالاضلاع و مثلث  متساوي ABDكنيد كه مثلث  D  الزاويـه اسـت، قـائم

زيرا:

2 2 2 2 2
60 13

5 12 169 90

ˆAB AD , A AB AD BD

ˆBC C D BD C

      


         




  

ABCمساحت چهارضلعي  D   از مساحت چهارضـلعيABCD بـه انـدازة

و مسـاحت ايـن چهارضـلعي دوبيشتر اسـت   BCDCمساحت چهارضلعي 

است، پس: BCDبرابر مساحت مثلث 

12 2 5 12 602BCDC
BCD

S S BC CD        

)54و  53هاي  ه، صفحهاي هندسي تبديل -2هندسه (

تجانس معكوس است

.
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)كتاب آبي 933سؤال (»3«گزينة  -127

كنيم. سوال را مانند مسئلة جادة ساحلي حل مي

N را يك واحد به سمتM دهيم تـا نقطـة    انتقال ميD .بـه دسـت آيـد

ناميم، داريم: مي Dرا  BCسپس بازتاب آن نسبت به 

NQ PD  الاضلاع متوازيPQ || ND
PDNQ

PQ ND


 

2 2 4 8DD DH    

MP QN MP PD MD   

2 2 25 8 89 89MDD : MD MD


      

MN (MP QN) PQ     محيطMPQN

6 89 1 7 89    

ئـله و در ن   داشتهتوجه  يـات مس و  MNتيجـه  مـوازي بـودن    باشيد كه با توجه به فرض

BC طول ،MN  1از رابطة
2MN BC آيد. به دست مي

)55ة ، صفحهاي هندسي تبديل -2هندسه (

 ----------------------------------------------

)كتاب آبي 935ؤال س(»2«گزينة  -128

وصـل Bبـه   Cناميم. از  مي Bرا  ADنسبت به ساق  Bبازتاب نقطة 

Bخط  كنيم. محل برخورد پاره مي C  با ساقAD ، نقطـة  همانM .اسـت

MBدانيم  طبق مسئلة هرون مي MC B C :پس داريم .

2 2 2 2 25 12 169 13B HC : B C B H HC B C

         

)54ة ، صفحهاي هندسي تبديل -2هندسه (

)كتاب آبي 937سؤال (»2«گزينة  -129

MAبرابر با  MABMطول مسير AB MB    است. چون طـولAB

تـرين بايـد كـم   MABMتـرين مسـير   ثابت است، پس براي يـافتن كوتـاه  

MAمقدار MB دانـيم بـراي لة هـرون مـي  ئمس ـ هب را بيابيم. از طرفي بنا

MAترين مقدار يافتن كم MB، .بايد از تبديل بازتاب كمك بگيريم

)54ة ، صفحهاي هندسي تبديل -2هندسه (

 ----------------------------------------------

)كتاب آبي 950سؤال (  »3«گزينة-130

در نظـر hرا برابـر   ABCدر مثلـث   ABبـر ضـلع    اگر طول ارتفاع وارد

بگيريم، آنگاه داريم:

1648 62 2ABC

AB h h
S h

 
    

قرار دارد.ABواحد از ضلع  6فاصلة  روي خطي به Cپس رأس 

ترين مقدار ممكن كمABCخواهيم محيط  و مياست ثابت ABچون مقدار 

كـهاي  گونه به dروي خط  Cشود به پيدا كردن رأس  له تبديل ميئباشد، مس

ACمقدار  BC قرينـة   ،لة اول هرونئترين باشد. با توجه به مس كمA را

AC) . چون Aكنيم (نقطة  پيدا مي dنسبت به  A'C، بنـابراين حـداقل

ACمقدار  CB :برابر است با

AC CB A C BC A B    

AAالزاوية  در مثلث قائم B ريم:دا

2 2 2 212 16 400 20A B AA AB      

برابر است با:  ABCكمترين مقدار محيط مثلث پس 

16 20 36 

  )54ة ، صفحهاي هندسي تبديل -2هندسه (

.
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)نظري محمدعلي كاظم(»4«گزينة  -131

گسسته و كيفـي و نمـودار  كمي براي متغيرهاي اي  و دايرهاي  ميله هاينمودار

اند. براي متغيرهاي كمي پيوسته مناسب نگاشت بافت

)82تا  74هاي  ه، صفحآمار توصيفي -آمار و احتمال(

 ----------------------------- -----------------

)مهرداد ملوندي(»1«گزينة  -132

44
4360 3603 5 3 4

f

n
    

  
   

4 360 9615   

)82تا  74هاي  ه، صفحآمار توصيفي -آمار و احتمال(

 ----------------------------------------------

)اصل رضا عباسي(»2«گزينة  -133

6060 10
360

  


دوم ةني مطلق دستفراوا

1پس 10x   9و در نتيجهx   سـوم ةاست. بنابراين فراواني مطلـق دسـت

3برابر است با  6x  اي برابـر اسـت متناظر با آن در نمودار دايره ةو زاوي

با:

6 360 3660  

)82تا  74هاي  ه، صفحآمار توصيفي -الآمار و احتم(

)آرش رحيمي(»3«گزينة  -134

24كنيم. در اين صورت از ميانگين نيز  واحد كم مي 24ها،  از هر يك از داده

شود. واحد كم مي

24 6 3 3 6
3 2 6 2

i

i

x

f x

   

24iاگر  ix x   :باشد، داريم

18 6 18 12 0 2413
i if x ( ) ( )

x /
n x

         


 

6 0 24 1213 / x
x

   


)86تا  84هاي  ه، صفحآمار توصيفي -آمار و احتمال(

 ----------------------------------------------

)سروش موئيني(»1«گزينة  -135

3xاگر ايـن اعـداد متـوالي را بـه صـورت        ،2x  ،1x  ،x ،1x ،

2x  ،3x  اين اعداد برابـر   ةگاه ميان بنويسيم، آنx  هـا و ميـانگين آن

7برابر
7
x

x x  آنها برابر يكديگرند. ةو ميانباشد. يعني ميانگين  مي

)87تا  84هاي  ه، صفحآمار توصيفي -آمار و احتمال(

 ----------------------------------------------

)مهرداد ملوندي(»4«گزينة  -136

17هـا برابـر    تر است، پـس مـد داده   ها بيش از ساير داده 17هاي  تعداد داده

هـا از كوچـك بـه است، پـس اگـر داده   23ها برابر  باشد. تعداد كل داده مي

14هاست كه اين داده برابر  داده ةدوازدهمين داده، ميان، بزرگ، مرتب شوند

باشد. مي

)88تا  86هاي  ه، صفحآمار توصيفي -آمار و احتمال(

آمار و احتمال

.
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)اميرحسين ابومحبوب(»3«گزينة  -137

بـهاول  ةهـاي دسـت   داده بـه واحـد   110 از اضافه كردندوم،  ةهاي دست داده

هـاي تر از داده واحد بيش 110ها نيز  آن ة، پس ميانگين و مياناند دست آمده

اول است. ةدست

ها، برابر يكـديگر اسـت. بـا توجـه بـه اما انحراف معيار اين دو دسته از داده

ها نيـز در دو ت دادهتغيير ميانگين و ثابت ماندن انحراف معيار، ضريب تغييرا

دسته متفاوت است.

)97تا  84هاي  ه، صفحآمار توصيفي -آمار و احتمال(

 ----------------------------------------------

)ميلاد منصوري(»4«گزينة  -138

برابر است با:حذف شده  ةداد 4ميانگين 

10 15 45 50 304
  



باشد. مي 30نيز برابر   ندهما باقي ةداد 21بنابراين ميانگين 

2 64  

21 2 2 2 2 2
1

30 10 30 15 30 45 30 50 30
6425

i
i

(x ) ( ) ( ) ( ) ( )


 
         
 
  


 
21 2

1
30 1250 1600i

i

x


   

 
21 2

1
30 350i

i

x


  

مانده برابر است با: هاي باقي بنابراين واريانس داده

 
21 2

2 1
30

350 16 6621 21

i
i

x

/


  




)94و  85هاي  ه، صفحآمار توصيفي -تمالآمار و اح(

)اميرحسين ابومحبوب(»1«گزينة  -139

1 هاي معيار داده اگر ميانگين و انحراف i( i n) x   ترتيـب برابـر    بـهx و

2     ــار داده ــراف معيــ ــانگين و انحــ ــاه ميــ ــد، آنگــ ــاي باشــ هــ

 1 5 2ii n x   5ترتيب  به 2x   5و 10  .بـراي ضـريب است

ها در حالت اول داريم: تغييرات داده

2 2
c x

x c
  

نمايش دهيم، داريم:CVهاي جديد را با اگر ضريب تغييرات داده

10 10 10 5
2 105 2 55 2 2

c
CV

x c( )
c c

   
   

)97تا  93هاي  ه، صفحآمار توصيفي -آمار و احتمال( 

 ----------------------------------------------

)ميلاد منصوري(»4«گزينة  -140

كنيم: ها را مرتب مي داده

10 11 12 12 13 14 14 15 15 16 16 17 17 19 19, , , , , , , , , , , , , ,

7 ةه و ميان، ميانه بود15است، پس هشتمين داده يعني  15ها برابر  تعداد داده

 ـ ةاول، يعني داد ةداد ةآخـر، يعنـي داد   ةداد 7 ةچهارم برابر چارك اول و ميان

1پـس  دوازدهم برابر چارك سوم اسـت.  12Q 3و 17Q  از .باشـند  مـي

هـاي اول و سـوم ترتيـب همـان چـارك    هاي ابتدا و انتهاي جعبه به طرفي داده

ستند، پس داريم:ها ه داده

3 1 17 12 5Q Q    داخل و روي جعبههاي  دادهتغييرات  ةدامن

)98و  97هاي  ه، صفحآمار توصيفي -آمار و احتمال(

.
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  )زاده محمدابراهيم گيتي(»2«گزينة  -141

، يك ماتريس ستوني است كه از ضرب كردن تمامABستون دوم ماتريس 

آيد. دست مي به Bدر ستون دوم ماتريس  Aسطرهاي ماتريس 

8 8 2 14    ها مجموع درايه
2 1 1 3 8
1 3 2 1 8
0 2 4 1 2

     
             
           

 

)21تا  17هاي  ه، صفحماتريس و كاربردها -3هندسه ( 

 ----------------------------------------------

)جواد حاتمي(»1«گزينة  -142

 A A I I  

2A A I I    

2A A I   

 2 3 2 2A
A A I A A A A I A A I

          

)23و  22هاي  ه، صفحماتريس و كاربردها -3هندسه ( 

 ----------------------------------------------

)علي ايماني(»4«گزينة  -143

2 1 3 1 3 2 2 3
3 1 3 1 2 3 2

A
     

      
             

 

3 2 2 3 1 3 8 0 80 82 3 2 3 1
A I

     
                  

3 2 1 0 2 2 168 81 0 1 1 1 8A
         

                        

)21تا  17هاي  ه، صفحماتريس و كاربردها -3هندسه ( 

 ----------------------------------------------

)محمد هجري(»1«گزينة  -144

A B AB  

A B AB O   

A B AB I I    

  A I B I I   

Bكه ماتريس دهد  رابطة بالا نشان مي I  وارون ماتريسA I .است 

)23و  22هاي  ه، صفحماتريس و كاربردها -3هندسه ( 

 ----------------------------------------------

)محمد هجري(»2«گزينة  -145

:باشد صورت زير مي به Aماتريس 

2 2 2
3 3 3
4 4 4
5 5 5
6 6 6

n

A

 
 
 
 
 

  
 
 
 
 
 ·¼Tw







2هاي هر ستون برابر  مجموع درايه 3 4 5 6 20     :است. در نتيجه

20 120 6n n    

)11و  10هاي  ه، صفحماتريس و كاربردها -3هندسه ( 

 ----------------------------------------------

)باميرحسين ابومحبو(»1«گزينة  -146

2 1 1 1 1 0 2
1 1 1 1 2 0A

       
      
     

4 0 2 0 2 4 0 42 0 2 0 0 4A I
       

             

   
3 312 4 64 04 64 0 64A A I I

 
        

، برابر 12Aهاي ماتريس  بنابراين مجموع درايه 128 .است

)21تا  17هاي  ه، صفحماتريس و كاربردها -3هندسه ( 

 ----------------- -----------------------------

)احمدرضا فلاح(»3«گزينة  -147

162 2 23 16 48 16 48A I A I A I O
     

  216 49 4 7 4 7A I I A I A I I         

   14 7 4 7 7 4A I A I I A      

)23و  22هاي  ه، صفحماتريس و كاربردها -3هندسه (

3هندسه

.
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)اميرحسين ابومحبوب(»2«گزينة  -148

آن است كه:شمار جواب براي دستگاه  شرط وجود بي

1 5 3
2 2 3 2

k

k k


 

 

هاي مشـترك كنيم. جواب دو معادله از اين دستگاه را انتخاب كرده و حل مي

شـمار جـواب دارد، را كه به ازاي آن دسـتگاه بـي   kدو دستگاه مقاديري از 

كند. مشخص مي

   21 5 2 3 1 10 2 5 3 102 2 3
k

k k k k
k


        



2
1

2 5 7 0 7
2

k
k k

k


     

 

 

   21 3 1 2 6 3 2 62 2
k

k k k k
k


        



2 13 4 0 4
k

k k
k


       

1kپس تنها به ازاي  شمار جواب دارد. ، دستگاه بي

)26تا  23هاي  ه، صفحماتريس و كاربردها -3هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

)سين ابومحبوباميرح(»4«گزينة  -149

دسـت آوريـم. در صـورتي كـه ها را بـه  ضرايب دستگاهكافي است دترمينان 

شـمار برابر صفر شود، دسـتگاه بـي   kدترمينان به ازاي مقدار يا مقاديري از 

Aجواب داشته يا فاقد جواب است. اگر ماتريس ضرايب هر دستگاه را بـا  

آنگاه داريم: ،نمايش دهيم

»:1«گزينة 

 1 2 1 0 2 0 2A k k k           

»:2«گزينة 

2 2 2 1 14 1 1 0 4 1 0 4 2A k k k k            

»:3«گزينة 

2 21 4 0 4 0 4 2A k k k k k            

»:4«گزينة 

ريشة حقيقي ندارد 2 21 2 1 0 2 0A k k         

، جـوابkير بـه ازاي تمـامي مقـاد   » 4«پس تنها دستگاه معـادلات گزينـة   

فرد دارد. منحصربه

)26تا  23هاي  ه، صفحماتريس و كاربردها -3هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

)محمد هجري(»2«گزينة  -150

2Xفرض كنيـد   x y   2وY x y  5باشـد. اگـر 3
4 4A

 
   

باشد، آنگاه داريم:

 
1 4 3 4 31 1

4 5 4 55 4 3 4 32A     
          

1A كنيم: را از سمت چپ در دو طرف معادله ضرب مي

4 3 11 32 11 1
4 5 4 64 232 32

X

Y

         
           

         
 

2 1 1 12 2 0
X x y x

x y
Y x y y

    
         

 

)26تا  22هاي  ه، صفحماتريس و كاربردها -3هندسه ( 

.
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)نويد مجيدي(  »4«گزينة  -151

داريم: .اند تشابهبه حالت تساوي دو زاويه م FECوAFDدو مثلث

AD
k k

EC
   1 1

6 3
8 (نسبت تشابه)4

ADF

FEC

S

k (*)
S




  2

1
9

16  

ند، پس خواهيم داشت:ا هم متشابهABCوFECدو مثلث

FEC

ABC

S
EC

k k (**)
BC S




     2 2

8 4 16
14 7 (نسبت تشابه) 49

(*) , (**) FECADF ADF

ABC FEC ABC

SS S

S S S

 

  
     

16 9 9
49 16 49

)47تا  45هاي  ه، صفحقضية تالس، تشابه و كاربردهاي آن -1(هندسه  

 ----------------------------------------------  

)محمدطاهر شعاعي(»2«گزينة  -152

n ، برابرضلعي محدب nاز يك رأس شده تعداد قطرهاي رسم   .است 3

بنابه فرض داريم:

3 3 14 20n m m n      

هاي زواياي داخلي اين دو چندضلعي برابر است با: مجموع اندازه

2 180 2 180(n ) (m )     

4 180 20 4 180 16 180 2880(m n ) ( )            

)55ة ، صفحها چندضلعي -1(هندسه  

 ----------------------------------------------  

)نويد مجيدي(  »3«گزينة  -153

ــ ــرض كني  دف ADE CDE   ــق قضــي .باشــد ــوازي و ةطب ــوط م خط

ــورب، AEDم     ــث ــه مثل ــاويم ADEو در نتيج ــت  تس ــاقين اس الس

 (ADE AED)،  :پسAE AD  ، از طرفي داريم:است 4

AB BE    6 6 4 2

DE EB BC DC     17 DEBCمحيط  17

DE DE      2 4 6 17 5

)59تا  56هاي  ه، صفحها چندضلعي -1(هندسه  

 ---- ------------------------------------------  

)زاده محمدابراهيم گيتي(  »2«گزينة  -154

a.b d.d ( ) 
1 مساحت لوزي = مساحت مستطيل12

a b d , a d  2 = قطر مستطيل 2

( ) a.b a b a b a b b a b          2 2 2 2 2 2 211 2 42

a
b a b a

b
     2 23 3 3

)65ة ، صفحها چندضلعي -1(هندسه  

 ----------------------------------------------  

)اصل رضا عباسي(  »4«گزينة-155

كنيم: را رسم مي DHو  CHدو ارتفاع 

HH , AH BH
    

8 44 22

BCH : CH BC BH


    2 2 2 32 4 28

:داريمACH ةالزاوي چنين در مثلث قائم هم

AC AH CH 2 2 2

  36 28 64

AC BD   8

)63تا  61هاي  ه، صفحها چندضلعي -1(هندسه  

1هندسه

.
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)محمد خندان(  »2«گزينة  -156

ةاست، پس انداز30ةيروي زاو روبهAH، ضلعACHالزاوية  قائم در مثلث

از اين رو داريم: .وتر استطول آن برابر با نصف 

AH  
8 2 4 22

ACH : CH ( ) ( )


   2 28 2 4 2 96 4 6

1 4
3 3

CH

ABH

ABC

S
BH BH BC

S BC BC






   SLvº KÃ¨oU

Rn¼Å nj 



4 6 3 6CH
BC

 

ABCDS BC.AH    3 6 4 2 24 3

)65و  64هاي  ه، صفحها چندضلعي -1(هندسه  

 ----------------------------------------------  

)حسين حاجيلو(  »1«گزينة  -157

سـانكهاي ي مثلث با مساحت، شش هاي مثلث را رسم كنيم اگر ميانهدانيم  مي

هاي هر مثلـث بـه سـه رأس همرسي ميانه ة. بنابراين اگر از نقطشود توليد مي

زيـر شود، يعني در شـكل  ر ايجاد ميآن وصل كنيم، سه مثلث با مساحت براب

:داريم

GAB GBC GAC
S S S   

ABCهاي  محل همرسي ميانه T ةپس نقط


است.

)67و  66هاي  ه، صفحها چندضلعي -1(هندسه  

 ----------------------------------------------  

)محمد خندان(»4«گزينة  -158

EH || BC  است، پس دو مثلثAEH  وABC اند، يعنـي مثلـث متشابه

AEH دلخواه روي  ةمجموع فواصل هر نقط الساقين است. نيز متساويEH

5AB. اگـر  اسـت  AEHبرابر ارتفاع وارد بر سـاق مثلـث    ها تا ساق x

3AHفرض شود، آنگاه  x :است و داريم

2 2 2 2 2 225 9 16AHB : BH AB AH x x x


    

4BH x 

EH AE
AHB : EH || BH

BH AB

 
  

u²IU à¾Ãñ¤ ´Ãμ÷U

3 12 12 1254 5 5 25 25
EH x

EH x ( x) AC
x x


     

)68ة ، صفحها چندضلعي -1(هندسه  

 ----------------------------------------------  

)زاده محمدابراهيم گيتي(»3«گزينة  -159

ازxالاضلاعي بـه طـول ضـلع    درون مثلث متساوي ةهاي هر نقط مجموع فاصله

x2سه ضلع آن، برابر طول ارتفاع مثلث يعني
است.3

3 3020 3 302 1010

a b ca b c
a b c

a b c


                

2 20 10c c   

)69و  68هاي  ه، صفحها چندضلعي -1(هندسه  

 ----------------------------------------------  

)اميرحسين ابومحبوب(  »4«گزينة  -160

اي داريم: هاي شبكه پيك براي مساحت چندضلعي فرمولطبق 

6 61 1 4 12 2
b ib i

S i S i i
        

4اي بـه صـورت    بنابراين مساحت اين چند ضلعي شـبكه  1i     اسـت كـهi

ها، تنهـا عـدد تعداد نقاط دروني و در نتيجه عددي حسابي است. از بين گزينه

توان به فرم مورد نظر نوشت. را مي 27

)71تا  69ي ها ه، صفحها چندضلعي -1هندسه (

.
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)فرهاد وفايي(»1«گزينة  -161
7 7 7

7 72 7 11 5 11 5 2 7 9 2 2 2[ x ] [ x ] x x x x          

 
7 7 72 3 3

2 7 1 1 1 1 1
,

x x



      

)22تا  18هاي  ه، صفحآشنايي با نظرية اعداد - رياضيات گسسته( 
 ----------------------------------------------  

)هومن نورائي(»3«گزينة  -162

27 7
7

7

2 3 4 4 6 8 5
5 6 3

x y x y
x

x y

 
     

 
  

®òIÿU

7 5x k (k Z)   
)22تا  18هاي  ه، صفحآشنايي با نظرية اعداد - رياضيات گسسته( 

 ----------------------------------------------  
)اميرحسين ابومحبوب(»2«گزينة  -163

11 115
11 11 116

6 11 111 113

3 7 15 35
6 35 6 24 4

5 2 15 6
( , )

a a
b b b

a b a b






  
     

   

  

)22تا  18هاي  ه، صفحآشنايي با نظرية اعداد - رياضيات گسسته( 
 ----------------------------------------------  

)علوي مرتضي فهيم(»4«گزينة  -164
21 2156 302 64 1 2 1   ·H¼U ¾M

5 21 212 352 32 11  
)22تا  18هاي  ه، صفحآشنايي با نظرية اعداد -رياضيات گسسته(

 ----------------------------------------------  
)اميرحسين ابومحبوب(  »3«گزينة  -165

پـذير بخـش  9و  4پذير است، پس بايـد بـر    بخش 36چون عدد موردنظر بر 
رقم سمت راسـت دوپذير است، چون  بخش 4قطعاً بر  3152xyعدد  باشد.

پذيري بـر پذير است. بنابراين كافي است شرط بخش بخش 4بر  52آن يعني 

را بررسي كنيم: 9
9 9 9 9

3152 11 0 11 7xy x y x y       

7 16x y   IÄ

7 9
16 8 8

9 7

x ,y

x y x ,y

x ,y

 
    
  

0و

1 6
2 5
3 4

7 4 3
5 2
6 1
7 0

x

x ,y

x ,y

x ,y

x y x ,y

x ,y

x ,y

x ,y



 
  
  


    
  
  
  

36وجـود دارد كـه بـر     3152xyصـورت   بنابراين در مجمـوع، ده عـدد بـه   
پذير باشد. بخش

)23و  22هاي  ه، صفحآشنايي با نظرية اعداد - رياضيات گسسته( 
 ----------------------------------------------  

)علوي مرتضي فهيم(»1«گزينة  -166
11 11 111391 1 9 3 1 6 5       

محاسبه كنيم. داريم: 11را در پيمانة 20125نهشتي كافي است همپس 

11 112 211 11 115 10
11 113

5 25 3 5 12 1 5 1
5 125 4




  
    

  

·H¼U ¾M

2201 511 11 112010 20125 1 5 25 3    ·H¼U ¾M

ــاب 3راينبن a ــد مضــرب ــدد باشــد و در نتيجــه كوچــك  11باي ــرين ع ت
11برابر است باaطبيعي 3 8 . 

)21تا  18هاي  ه، صفحآشنايي با نظرية اعداد - رياضيات گسسته( 
 ----------------------------------------------  

)اميرحسين ابومحبوب(»1«نة  گزي-167
است، كافي است تعداد روزهـاي 7با توجه به اينكه تعداد روزهاي هفته برابر 

7مانـدة تقسـيم آن را بـر     دست آورده و باقي آبان را به 13خرداد تا  15بين 

بيابيم.
7

16 3 31 30 13 152 152 5
   

       

jHjoi n¼Äo¿{ IU oÃU o¿¶ ·IMA
تعداد روزها 

دوشنبه  شنبه سه  چهارشنبه  پنجشنبه  جمعه  شنبه  يكشنبه
6  5  4  3  2  1  0  

حال مطابق جدول اگر روز مبدأ يعني دوشنبه را معادل صفر فرض كنـيم، روز
 آبان بايد روز شنبه باشد. 13است، پس  5شنبه معادل 

)24ة ، صفحآشنايي با نظرية اعداد - رياضيات گسسته( 
 ----------------------------------------------  

)نيعلي ايما(  »4«گزينة  -168
2a  فرد استa  2فرد است | a 

b 2فرد استb | a  

2 8 1a a t (t )    فرد است
2 8 1b b t (t )    فرد است

   2 22 3 3 2 8 1 3 8 1 3 16 24 8 8a b t t t t q           

1aها  عنوان مثال نقض براي ساير گزينهبه    1وb  .را در نظر بگيريد
)16ة صفح 10مشابه تمرين ، آشنايي با نظرية اعداد - رياضيات گسسته( 

 ----------------------------------------------  
)نويد مجيدي(  »4«گزينة  -169

231  توانيم بنويسيم: هاي سؤال مي طبق داده 132a q r,r q   

231 132a q q   
31rچون :پس خواهيم داشت ،

2 2132 31 132 163q q     

132 163 12q Z
q q

    
1531مجموع ارقام 12 144 132 384a a      

)15و  14هاي  ه، صفحآشنايي با نظرية اعداد - رياضيات گسسته( 
 -------------------------------------------- --  

)مرتضوي رضا عادلسيد(»2«گزينة  -170

1r
a bq r ; r b r b      

20 20 19a r r bq r r bq     

  19119 1 1 1819
bb q

b bq
q bb


         

20 1 20 19 1 20 18 360a (b ) ( )      

)15و  14هاي  ه، صفحآشنايي با نظرية اعداد - رياضيات گسسته( 

رياضيات گسسته

ترين مقدار بيش
  را دارد.

.
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)مهرداد ملوندي(»2«گزينة  -171
عدد زوج باشند و يا 3عدد، عددي زوج باشد يا بايد هر  3براي آنكه مجموع 

با توجه به اينكه مجموعـة اعـداديكي از آنها زوج و دو عدد ديگر فرد باشند. 
داريم: عدد فرد است، 5عدد زوج و  4طبيعي يك رقمي شامل 

1
4 43: n
 

  
 

عدد زوج 3هر 

2
5 4 10 4 402 1: n
   

       
   

دو عدد فرد و يك عدد زوج

1 2 4 40 44n n n     
)140تا  133هاي  ه، صفحشمارش بدون شمردن -1رياضي ( 

 ----------------------------------------------  
)ليرضا سيفع(»2«گزينة  -172

براي به دست آوردن تعداد اعداد سه رقمي مورد نظر، ابتدا ارقام متمايز ايـن
هـاي ايـن سـه عداد جايگشـت كنيم و سپس در ت عدد سه رقمي را انتخاب مي

كنيم. اعداد سه رقمي فوق بايد حـداقل دو رقـم فـرد ضرب مي!3رقم يعني 
داشته باشد، لذا داريم:

{انتخاب دو رقم فردويك رقم زوج}{انتخاب سه رقم فرد}
3 2 3 3 7 6 422 1 3 !

     
          

     
)140تا  133هاي  ه، صفحشمارش بدون شمردن -1رياضي ( 

 ----------------------------------------------  
)كار محمد صحت(»1«گزينة  -173

توانيم از رقم صفر استفاده كنيم؛ زيرا در صـورت اسـتفاده توجه كنيد كه نمي
پذير نيست. هر بار پس از انتخاب بايد رقم صدگان عدد صفر باشد كه امكان

توانيم بسازيم، مـثلاً عدد مطلوب مي 2، فقط 9تا  1م متمايز از بين ارقام رق 3
تعـداد را سـاخت. در نتيجـه   297و  279تـوان اعـداد    مي 7و  2و  9با ارقام 

9:اعداد طبيعي مورد نظر برابر است با 2 84 2 1683n
 

     
 

)140تا  133هاي  هصفح ،شمارش بدون شمردن -1رياضي ( 
 ----------------------------------------------  

)رضا مرتضوي سيدعادل(»3«گزينة  -174
مانده نفر باقي 2كنيم. حال  نفر، انتخاب مي 4زوج، يعني  2زوج،  6ابتدا از بين 

كنيم. براي آنكـه ايـن دو فـرد زن و شـوهر زوج ديگر انتخاب مي 4را از بين 
مانده، زوج باقي 4يد از دو خانوادة مختلف انتخاب شوند. پس از بين نباشند، با

هاي انتخاب شده يـك نفـر (زن يـا زوج انتخاب كرده و از هر كدام از زوج 2

6كنيم. شوهر) را انتخاب مي 4 2 2 3602 2 1 1n
      

         
      

)140تا  133هاي  ه، صفحشمارش بدون شمردن -1رياضي ( 
 --------------------- -------------------------  

)رضا پورحسيني(»1«گزينة  -175
د، يعنيدقيقاً يكي رخ داده باش Cو  A ،Bاگر بخواهيم از بين پيشامدهاي 

پس ناحية موردنظر شامل هـيچرخ دهد.  Cيا فقط  Bيا فقط  Aبايد فقط 
و يـا اشـتراك هـر Cو  A ،Bهاي  دوي مجموعه به هاي دو يك از اشتراك

»1«گزينـة   شود كه معادل ناحية مشخص شـده در نمـودار   سه مجموعه نمي
است.

)145و  144هاي  ه، صفحآمار و احتمال -1رياضي ( 

)رضا پورحسيني(»1«گزينة  -176
 ـ نمـايش دهـيم، A ااگر پيشامد همرنگ بودن فقط دو مهره از سه مهره را ب

12داريم: 2203n(S)
 

  
 

  5 7 4 8 3 9 70 48 27 1452 1 2 1 2 1n(A)
        

              
        

145 29
220 44

n(A)
P(A)

n(S)
  

)151تا  146هاي  آمار و احتمال، صفحه -1(رياضي  
 ----------------------------------------------  

)مهدي زاهدي(»1«گزينة  -177
هـاي هاي آبي خـارج شـده از گـوي    گويپيشامد آن باشد كه تعداد  Aاگر 

گوي آبـي و 2هايي است كه  قرمز بيشتر باشد، آنگاه اين پيشامد شامل حالت
. داريم:گوي آبي از كيسه خارج شده باشد 3يك گوي قرمز و يا 

5 4 5
2 1 3 10 4 10 50 25

9 84 84 42
3

P(A)

    
             

 
 
 

)151تا  146هاي  آمار و احتمال، صفحه -1(رياضي  
 ----------------------- -----------------------  

)احسان كريمي(»4«گزينة  -178

  10 1203: n S
 

  
 

نمونه تعداد اعضاي فضاي

  4 6 4 6
1 2 2 1: n A
     

      
     

مطلوب تعداد اعضاي پيشامد

4 15 6 6 96    
96 0 8120P(A) /  

هـاي يـك مثلـث ستواننـد رأ  واقع بر يك خط، نمـي  ةتوجه كنيد كه سه نقط
باشند.

)151تا  146هاي  آمار و احتمال، صفحه -1(رياضي  
 ----------------------------------------------  

)اميرحسين ابومحبوب(  »3«گزينة  -179
اول باشد، لازم است دو تـا از ضرب سه عدد طبيعي، عددي براي اينكه حاصل

دبياي 5يا  3، 2تواند  اول مي پس مثلاً تاس ؛ها برابر يك و ديگري اول باشدآن
تواند و همين طور عدد اول مورد نظر ميرو شود يك عدد دو تاس ديگر در و 

ها برابـر در تاس دوم يا سوم قرار گيرد. پس تعداد حالت هاي ديگر در حالت

9است با: 13 3 9 216 24n(A) P(A)     

)151تا  146هاي  ه، صفحآمار و احتمال -1رياضي (
 ------- ---------------------------------------  

)مهرداد ملوندي(»1«گزينة  -180

ــد   ــرض كني ف P A B x  ــن ــد. در اي ــورت  باش ص  1
2P A x و

  2
3P B x :هستند و داريم

       P A B P A P B P A B   

   1 2 1
2 3 6x x x P A B P A B x      

 
 

1
16
6

xP A B

P A B x
 




)151تا  146هاي  آمار و احتمال، صفحه -1(رياضي 

1رياضي

نفر هر زوج، يك نفر2از
شودانتخاب مي

.
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)محمد هجري(»3«گزينة  -181

درست هستند.» 4«و » 1«هاي  مطابق متن كتاب درسي گزينه

هـاي جغرافيـايي و مغناطيسـي زمـين را شكل زير وضعيت قطـب »: 2«گزينة 

دهد: نشان مي

كند. درجه چرخش پيدا مي 720عقربه »: 3«گزينة 

نادرست است.» 3«پس عبارت گزينة 

  )88تا  84هاي  مغناطيس، صفحه -2(فيزيك 

 ----------------------------------------------

)سعيد شرق(»1«گزينة  -182

iبا توجه به جهت بردارهاي يكة


jو 


واردمغناطيسـي  و طبق رابطة نيـروي  

ميـدان مغناطيسـي باعـث yي، تنهـا مؤلفـة   مغناطيسبر ذرة باردار در ميدان 

ميدان xشود (زاوية بين مؤلفة  ايجاد نيروي مغناطيسي بر روي ذرة باردار مي

است.) داريم: 180مغناطيسي و سرعت ذره برابر با 

F q vBsin 

6 65 10 4 10 0 15 1 3F / F N        

  )91تا  89هاي  مغناطيس، صفحه -2(فيزيك 

)حسين ناصحي(»4«گزينة  -183

بايد برآيند نيروهـاي وارد بـر ،براي آنكه سرعت حركت الكترون ثابت باشد

متـوازني مغناطيسي و الكتريكي وارد بر الكتـرون  هاآن صفر باشد. يعني نيرو

Eطبق گفتة سـؤال .جهت هم باشند)اندازه و در خلاف  (هم باشند


Bو  


بـر

هم عمودند.

،شـود  بر بار منفي نيروي الكتريكي در خلاف جهت ميدان الكتريكي وارد مـي 

EFبنابراين مطابق شكل 


با توجه به قانون دسـتو باشد  چپسمت  بايد به

v،راست
تا جهت نيروي مغناطيسي وارد بر بار منفـي بايد به سمت بالا باشد

E. بنابراين هم بربه سمت راست باشد


Bو هم بر  


عمود است.

B EF F

90 E
q vBsin E q v

B
   

  )91تا  89هاي  مغناطيس، صفحه -2(فيزيك 

 ----------------------------------------------

)عليرضا گونه(»4«گزينة  -184

طبق قانون دست راست، نيروي مغناطيسي در جهتي بايد قرار گيرد كه نيروي

را خنثي كند. الكترون وزن

  )91تا  89هاي  مغناطيس، صفحه -2(فيزيك 

2فيزيك

.
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)نسب عبدالرضا اميني(  »4«گزينة  -185

صفر شود، بايد نيـروي وزن CDهاي نگهدارندة سيم  سيمبراي آنكه كشش 

و در خـلاف جهـت يكـديگرانـدازه   سيم همسيم با نيروي مغناطيسي وارد بر 

Cبـه   Dيد بنا به قاعدة دست راست، جريان سـيم بايـد از   باشند. دقت كن

كـه از طرفي براي آن به سمت بالا باشد.وارد بر آن نيروي مغناطيسي  تا باشد

در مدار قرار گيرد. Aلازم است مولد باشد،  Cبه  Dجريان در مدار از 

براي محاسبة جريان مدار، داريم:

BF W I B mg  

3 31 400 10 4 10 10 0 1I I / A         

4 0 1 0 4V RI / / V   

  )94تا  91هاي  مغناطيس، صفحه -2(فيزيك 

 ----- -----------------------------------------

)نسب عبدالرضا اميني(»3«گزينة  -186

تـر خواهـد امل جريان دورتر شويم، ميدان مغناطيسي ضعيفهر چه از سيم ح

شد، بنابراين براي رسم خطوط ميدان مغناطيسي در نقاط دورتر، بردار ميـدان

جهـتدست راسـت،  مغناطيسي بايد كوچكتر رسم شود. از طرفي طبق قاعدة 

اي سو به شكل خطوط دايره ميدان مغناطيسي ناشي از سيم حامل جريان برون

صحيح است.» 3«گزينة خواهد بود. بنابراين  پادساعتگرد

  )96تا  94هاي  مغناطيس، صفحه -2(فيزيك 

 ----------------------------------------------

)بيتا خورشيد(  »3«گزينة  -187

جهت همديگر را جذب و دو سيم موازي با جريان با جريان همدو سيم موازي 

كنند. مخالف همديگر را دفع مي

صفر است. BDو  CAي وارد از طرف قسمتهاي هابرايند نيرو

نيز مطابق شكل است. DCو  ABجهت نيروهاي وارد از قسمتهاي 

اسـت، آناز  DCكمتـر از فاصـلة   راست از سيم  ABچون فاصلة قسمت 

ABپس  DCF F  نيروي برايند در جهت وABF


است.

  )97تا  91هاي  مغناطيس، صفحه -2(فيزيك 

)شادمان ويسي(»2«گزينة  -188

با استفاده از رابطة توان مصرفي در مقاومت، داريم:

2 225 5 5P RI I I A    

حال با استفاده از رابطة بزرگي ميدان مغناطيسي در مركز پيچة مسطح داريم:

7
0 4 10 1 5
2 2 0 1

NI
B

R /

   
 



62 5 10 2 5B T T      

  )99تا  97هاي  مغناطيس، صفحه -2(فيزيك 

 ----------------------------------------------

)نسب عبدالرضا اميني(»1«گزينة  -189

)) را در هـر2)) و سيملوله (انـديس ( 1مسطح (انديس ( ةهاي پيچ تعداد حلقه

كنيم. داريم: حالت محاسبه مي

1دور 1
12 2 5 10

L L L
N N

R
   

  

2دور 2
22 2 2 5 5

L L L
N N

R /
   

  

حال با توجه به رابطة بزرگي ميدان مغناطيسي در مركز پيچـة مسـطح و روي

202 2 1
11 10
1

2 2 55
30

102

N L
IB N R

N LB NI
R

     







2
1

2
3

B

B
  

  )101تا  97هاي  مغناطيس، صفحه -2(فيزيك 

 ---------------------- ------------------------

)نوده مهيار جعفري(  »4«گزينة  -190

ها را از مواد فرومغناطيسي نرم ماننـد آهـن، كبالـت و ها و سيملوله هستة پيچه

كه آلياژ اين مواد جـزو مـواد فرومغناطيسـي سـخت سازند. در حالي نيكل مي

هستند.

است. كتاب درسي درست 103و  102با توجه به متن صفحات »: 1«گزينة 

كتاب درسي درست است. 102با توجه به متن صفحة »: 2«گزينة 

كتاب درسي درست است. 103با توجه به متن صفحة »: 3«گزينة 

  )103تا  101هاي  مغناطيس، صفحه -2(فيزيك 

.
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  )اميرحسين مجوزي(»1«گزينة  -191

كنيم. داريم: متحرك را رسم ميمان ز –نمودار سرعت 

.است 0vبيشترين سرعت همان  ،طبق نمودار فوق

ر زمان در هـر بـازةزمان و محو –نمودار سرعت  بيندانيم سطح  از طرفي مي

جـايي كـه جهـت و از آن جـايي در آن بـازه اسـت    جابهاندازة زماني برابر با 

جـايي حركت متحرك تغيير نكرده است، مسافت پيموده شده با انـدازة جابـه  

:برابر است. داريم

x S 

0 0
4 236 122

m
v v

s


    

)21تا  13هاي  ه، صفححركت بر خط راست - 3فيزيك (

 ----------------------------------------------

  )عليرضا گونه(  »1«گزينة  -192

زمان متحرك با فرم كلي معادلة حركت بـا شـتاب –با مقايسة معادلة مكان 

آوريم: دست مي زمان متحرك را به –ثابت، معادلة سرعت 

2
0 0

022

1
2 4 15

2 15 36

x at v t x m m
a , v

ss
x t t

       
    

 

0 4 15v at v
v t

    

صورت زير است. داريم: زمان حركت متحرك به –نمودار سرعت 

0 154 15 0 4 15 3 754
v

v t t t / s
         

3 لحظة از 75t / s  ،صـورت تندشـونده اسـت. حركت متحرك بـه به بعد

ــاز  ــابراين در بــ ــاني  ةبنــ 3زمــ 4s t s  ،ــر ــهمتحــ ــدت ك بــ مــ

4 3 75 0 25/ / s  صورت تندشونده حركت كرده است. به

شـود، زمان به محور زمان نزديـك مـي   –كه نمودار سرعت  دقت كنيد زماني

شود، حركـت تندشـونده كه از محور زمان دور مي حركت كندشونده و زماني

.است

)21تا  15هاي  ه، صفححركت بر خط راست - 3فيزيك (

 -------- --------------------------------------

  )زهره آقامحمدي(  »4«گزينة  -193

پس حركت با شـتاب ثابـت اسـت و ،زمان سهمي است –چون نمودار مكان 

توان از معادلات حركت با شتاب ثابت در مسيري مستقيم استفاده كرد. از مي

0روي نمودار  12x m :است. داريم

2
0 0

1
2x at v t x  

2 0
0 0

10 4 2 12 62
t s x

a v a v
          

4 4
0 0

14 16 4 12 2 42
t s x m

a v a v
          

022 8m m
a , v

ss
    

9tتوان سرعت در لحظة  زمان مي –با استفاده از معادلة سرعت حال  s را

. داريم:كردمحاسبه 

0 2 9 8 10m
v at v

s
     

)21تا  15هاي  ه، صفحت بر خط راستحرك - 3فيزيك (

 ----------------------------------------------

  )سيدابوالفضل خالقي(»4«گزينة  -194

2tثانية اول حركت (حركـت بـا شـتاب ثابـت) و      tجايي جسم را در  جابه

آوريم: دست مي به )ثانية بعد آن (حركت با سرعت ثابت

01 1 1
10 0 52 2

v v
x t x t x t

 
        

2 2 210 2 20x vt x t x t        

حال با استفاده از تعريف سرعت متوسط داريم:

1 2 5 20 25
3 3av av

x xx t t m
v v

t t t s

   
    
 

)21تا  2هاي  ه، صفححركت بر خط راست - 3فيزيك (

3فيزيك

.
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  )عليرضا گونه(  »2«گزينة  -195

كاملاً سبقت گرفتـه و از آن عبـور Aاز قطار  Bمطابق شكل، هنگامي قطار 
برسد. Mبه نقطة  Nكند كه نقطة  مي

0 20 100M Mx vt x x t    

2 2 2
0 0

1 1 2 200 2002 2N N Nx at v t x x t x t         

2 220 100 200 20 300 0M Nx x t t t t        

  
3030 10 0 10

t s
t t

t s


        ¡.¡.ù

)21تا  13هاي  ه، صفححركت بر خط راست - 3فيزيك (
 ----------------------------------------------

  )بابك اسلامي(»3«گزينة  -196

3tهاي  جسم را در لحظه مكان s ،6t s  9وt s كنيم: محاسبه مي

2 2
3 3 0 3 3

1 1 10 3 452 2y gt y y y m         

2 2
6 6 0 6 6

1 1 10 6 1802 2y gt y y y m         

2 2
9 9 0 9 9

1 1 10 9 4052 2y gt y y y m         

ثانية دوم حركت برابر است با: 3جايي جسم در  بنابراين جابه

6 3 180 45 135y y m   

برابر است با:ثانية سوم حركت  3جايي جسم در  و جابه

9 6 405 180 225y y m   

در نتيجه:

9 6
6 3

225 5
135 3

y y

y y


 



)24تا  21هاي  ه، صفححركت بر خط راست - 3فيزيك (
 ----------------------------------------------

  )محسن قندچلر(»3«گزينة  -197

با استفاده از قانون دوم نيوتون، داريم:

2 22 2
1 1 11

4 0 4
F am m

/
m a mF

    

 
 

2 2 1
1

10 10m
m m

m
    

برابر شود. 10روي جعبة اول بگذاريم، تا جرم  مشابه راجعبة  9يعني بايد 

)34تا  32هاي  ه، صفحاي ديناميك و حركت دايره - 3فيزيك (

  )عليرضا گونه(»2«گزينة  -198
:كنيم ها را محاسبه مي كنيم و برايند آن نيروهاي وارد بر جسم را رسم مي

 22 2 2
1 2 12 5 13TF F F N    

با استفاده از قانون دوم نيوتون داريم:

213 1 13net
m

F ma a a
s

     

جايي جسم برابر است با: بنابراين جابه

 22
0

1 1 13 4 0 1042 2x at v t x m         

)34تا  32هاي  ه، صفحاي ديناميك و حركت دايره - 3فيزيك (
 ---- ------------------------------------------

  )اميرحسين مجوزي(  »2«گزينة  -199
 ـ –ابتدا شتاب حركت جسم را بـه كمـك رابطـة سـرعت      جـايي تعيـين هجاب

كنيم. داريم: مي

2 2 2
0 2 22 0 5 2 12 5 1 1m m

v v a x a / a a
s s

           

حال طبق قانون دوم نيوتون، داريم:
2 1 2 2000netF ma m m kg g      

)34تا  32هاي  ه، صفحاي و حركت دايرهديناميك  - 3فيزيك (
 ----------------------------------------------

  )محسن قندچلر(»3«گزينة  -200
يابي نيروهاي بين دو جعبـه، كافيسـت بـدانيم گونه مسائل، براي جهت در اين

جهـت بـا اي كه از نيروي پيشران دورتر اسـت، هـم   نيروي وارد شده بر جعبه
ست.نيروي پيشران ا

از نيـروي 3m، چـون جعبـة   3mو  2mهـاي   به عنوان مثـال، بـراي جعبـه   

Fپيشران


 ـدورتـر اسـت، پـس نيرو    شـود   ي كـه بـه آن وارد مـي   ي 23F


Fجهت با هم


است.

21F(يعنـي   2mبـه   1mطبق شكل فوق، واكنش نيروي جسم 


بـه جهـت (

23F(يعني  2mبه  3mراست است و واكنش نيروي جسم 


به سمت چـپ
.است

)35و  34هاي  ه، صفحاي ديناميك و حركت دايره - 3فيزيك (

.
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  )اميرحسين مجوزي(»1«گزينة  -201

با سطح مقطع يكسـان، ييها هاي يكسان از يك مايع در ظرف با ريختن حجم

داريم:

) از همه بيشـتر اسـت،1ظرف (در شود ارتفاع مايع  طور كه مشاهده مي همان

يعني:

1 2 3P P P 

توان نوشت: نيروي وارد بر كف ظرف مي بارةحال در

1 2 3 1 2 3P P P P A P A P A    

1 2 3
F PA

F F F
  

)75تا  70هاي  ه، صفحهاي فيزيكي مواد ويژگي -1فيزيك (

 ----------------------------------------------

  )نسب عبدالرضا اميني(»2«گزينة-202

تراز يك مايع ساكن، داريم: با توجه به برابري فشار در نقاط هم

0A B MP P P P P   ½¼Ã]

75 35 40M MP P cmHg    

از طـرف جيـوه را بـر حسـب پاسـكال محاسـبه Mحال فشار وارد بر نقطة 

كنيم. داريم: مي

3 2 313 5 10 10 40 10 54 10MP gh / Pa        ½¼Ã] ½¼Ã]

در نهايت داريم:

3 454 10 4 10 21 6M MF P .A / N     

)75تا  70هاي  ه، صفحهاي فيزيكي مواد ويژگي -1فيزيك (

  )محسن قندچلر(»4«گزينة  -203

 ةظرف از رابط كففشار كل در  0P gh P   آيـد. چـون دست مي به

كند، داريم: درصد كاهش پيدا 30ظرف  كفقرار است فشار كل در 

   
   

5
0

50

10 1000 100 7 0 7 0 7
10 1000 10 5

hP ghP
/ / /

P P gh

   
    

  

0 5h / m 

متـر كـاهش 5/0متـر بـه    5گيريم كه ارتفاع آب در ظرف بايد از  نتيجه مي

متر از ارتفاع آب كاسته شود. بنابراين حجـم آب خروجـي از 5/4يعني  د،ياب

استوانه برابر است با:

    22 33 2 4 5 54V r h / m   Â]»oi

4كـه از شـير تخليـه در هـر ثانيـه،       ا توجه به ايـن ب 36 10 m آب خـارج

را محاسبه كرد. داريم: براي خروج آبتوان زمان لازم  شود، مي مي

4
54 90000 25

6 10
t s h


  



)84تا  82و  75تا  70هاي  ه، صفحهاي فيزيكي مواد ويژگي -1فيزيك (

 ------------------------ ----------------------

  )سيدعلي ميرنوري(  »4«گزينة  -204

به دليل فشار زياد آب در آن عمـق دريا مچاله شدن يك جسم در عمق زياد

است.

)86تا  82هاي  ه، صفحهاي فيزيكي مواد ويژگي -1فيزيك (

 ----------------------------------------------

  )بروجني سعيد طاهري(»2«گزينة  -205

جه به رابطة تبديل درجة سلسيوس به درجة فارنهايت داريم:با تو

 9 532 325 9F F      

عـددي اسـتدرصد كمتر از  80دهد  عددي كه دماسنج سلسيوس نشان مي

:دهد. بنابراين كه دماسنج فارنهايت نشان مي

 5 32 505 9
F

F F F    

بنابراين:

   5 532 50 32 109 9F C       

)93و  92هاي  ه، صفحدما و گرما -1يك فيز(

1فيزيك

.
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  )نسب عبدالرضا اميني(  »3«گزينة  -206

با استفاده از رابطة افزايش مساحت بر حسب افزايش دما، داريم:

 2
1

12 6 2 6 20 800A A T T T            

حجم اولية حفرة كروي برابر است با:

3 3 3
1 1

4 4 3 2 323 3V R V cm      

كروي برابر است با: ةحجم حفر تغيير

3
1

13 3 32 0 12800V V T V / cm         

)102تا  95هاي  ه، صفحدما و گرما -1فيزيك (
 ----------------------------------------------

  )بيتا خورشيد(»3«گزينة-207

Pشيب نمودار معرف  ،با توجه به رابطة توان و گرما

mc
است: 

P
P t mc

t mc


   



در حالت مايع داريم:

1
1 1

10 20 30 7 5 14 0 4
P

/ ( )
m c t

  
     
 

2
2 2

20 40 60 30 22 0 2
P

( )
m c t

  
     
 

1 2 1 2 2 2 2
2 1 1 1 1

75 1 1 11300 2 4 2
( ),( ) P m c c c

P m c c c
         

در حالت جامد داريم:

 1
1 1

22 10 12 3 314 10 4
P

( )
m c t

  
     

  

 2
2 2

24 20 4 1 412 8 4
P

( )
m c t

  
     

  

3 4 1 2 2 2 2
2 1 1 1 1

3 11 3 61 2
( ),( ) P m c c c

P m c c c

  
         

  

)108تا  104هاي  ه، صفحدما و گرما -1فيزيك (
 ----------------------------------------------

  )سعيد شرق(  »1«گزينة  -208

ب وآيخ داريم، يعني در نهايت مخلوطي از  100gكه در انتها  با توجه به اين

يخ داريم و در نتيجه دماي نهايي مخلوط برابر با صفر درجة سلسيوس خواهد

10يل يـك كيلـوگرم يـخ    بود. گرماي لازم براي تبـد  C  بـه مخلـوطي از

900g  100آب وg :يخ صفر درجة سلسيوس، برابر است با

   3
1 1 2100 0 10 21 10Q m c J        gÄ gÄ

3 3
2 0 9 336 10 302 4 10FQ m L / / J     

3 3 3
1 2 21 10 302 4 10 323 4 10TQ Q Q / / J        

ه اتلاف انرژي نـداريم، ايـن گرمـا بايـد از تغييـر دمـاي آبك با توجه به اين

38 5/ C :به صفر درجة سلسيوس تأمين شود، داريم

3323 4 10 4200 0 38 5TQ m c / m /         JA

2m kg 

)116تا  104هاي  ه، صفحدما و گرما -1فيزيك (
 ------------------------------------- ---------

  )انزابي امير محمودي(  »3«گزينة  -209

هاي آزاد در زيرا در رساناهاي فلزي، سهم الكترون ،نادرست است» 1«گزينة 

هاست. تر از اتم رسانش گرما بيش

هـا، چـه تواند در همة شاره زيرا پديدة همرفت مي ،نادرست است» 2«گزينة 

مايع و چه گاز، به وقوع بپيوندد.

زيرا دمانگار ابزاري است كـه بـراي آشكارسـازي ،ت استنادرس» 4«گزينة 

شود. هاي فروسرخ از آن استفاده مي تابش

)129تا  121هاي  ه، صفحدما و گرما -1فيزيك (
 ----------------------------------------------

  )بيتا خورشيد(»2«گزينة-210

گيريم: محبوس درون لوله را گاز كامل در نظر مي هواي

1 1 2 2 1 1 2 2
1 2

1P V P V
P V P V ( )

T T
  SMIY I¶j

فرض كنيم، قبل از فرو بردن لوله در جيوه داريم: Aاگر سطح مقطع لوله را 

1 0 76 10 66P P h cmHg    

1 1 16V Ah A  

2  توان نوشت: بعد از فرو بردن لوله در جيوه مي 0 2 276P P h h   

2 2V Ah

بنابراين داريم:

     1
1 1 2 2 2 266 16 76( )

P V P V A h Ah       

   2
2 2

2

12
12 88 0 88

h cm
h h

h cm

       

¡.¡
¡.¡.ù

)136تا  129هاي  ه، صفحدما و گرما -1فيزيك (

.
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  )اميرعلي برخورداريون(»4«گزينة  -211

هاي نادرست: بررسي گزينه

دهد. هاي گرماگير و گرماده را افزايش مي ) افزايش دما، سرعت واكنش1

مقدار كمي مـادةاز فجار، واكنش شيميايي بسيار سريعي است كه در آن ن) ا2

 ـزياد  منفجر شونده به حالت جامد يا مايع، حجم ي گازهـاي داغو مقدار معين

شود. لزوماً مقدار زيادي فراوردة گازي توليد نمي شود. توليد مي

دهنـدة يـك ، نشـان هاي قديمي در گـذر زمـان   ) زرد و پوسيده شدن كتاب3

.تغيير شيميايي (واكنش تجزية سلولز) است

)78تا  76هاي  ه، صفح2شيمي ( 

 ---------------------------------- ------------

  )حسن لشكري(»4«گزينة  -212

1صـورت داده شـده واكـنش بـه    رابطةبراساس  3 22 A C B  و يـا

6 4A B B    مـول  مقـدار   ،اسـت. ابتـداA   پيــدا ام10ُرا در ثانيـة

كنيم: مي

1 4 80 2 2 810
A

A
n x /

R / mol.s x / mol
t

 
      



كنيم: ثانية دوم را تعيين مي 10در  Aصرف م سرعت اكنون

12 2 2 8 3 6120 10 60

A
A

n ( / / )
R / mol.min

mint ( )
s

 
    

  

داريم: Bو  Aبا توجه به ضرايب 

114 44 1
B A

B
R R

R / mol.min  

)91و  90، 88تا  83هاي  ه، صفح2شيمي ( 

  )پور مبينا شرافتي(  »2«گزينة  -213

هـا به اثر غلظت از عوامل مؤثر بر سـرعت واكـنش  » ت«و » ب«هر دو شكل 

كنند. اشاره مي

)81و  80هاي  ه، صفح2شيمي ( 

 ----------------------------------------------

  )دهكردي سيدرحيم هاشمي(  »2«گزينة  -214

هـا و صـرف آن هـا، سـرعت م   دهنده با گذشت زمان و با كاهش مقدار واكنش

هشـتم پـس از ةكه از دقيق دليل آن يابد. به ها كاهش مي سرعت توليد فراورده

ايـن زمـان واكـنشدر شروع واكنش، حجم گاز توليدي تغييري نكرده است، 

پايان يافته است.

2
115 1 8758O

V
R / L.min

t


   


Rواكنش

)91و  90، 88تا  85هاي  ه، صفح2شيمي ( 

 ----------------------------------------------

  )امين نوروزي(»3«گزينة  -215

صحيح هستند. »ب«و » الف«هاي  عبارت

تـري انجـام : با استفاده از خاك باغچه سوختن قند با سرعت بيش»الف«عبارت 

شود. تبديل  Bبه  Aتواند از  شود؛ لذا شيب نمودار افزايش يافته و مي مي

تـر پـذيري بـيش   : در گروه فلزات قليايي از بالا به پايين واكـنش »ب«عبارت 

تـر از واكنش پتاسيم با آب بيش» مول ـ زمان «شود؛ بنابراين شيب نمودار  مي

توان گفت كـه واكنش سديم با آب است. پس مي» مول ـ زمان «شيب نمودار 

باشد. Bو  Aتواند با آب به ترتيب مي Kو  Naهاي  واكنشنمودار 

شيب نمودار  در نتيجهشود.  تر مي ها بيش : با افزايش دما، سرعت واكنش»پ« عبارت

025بهA بنابراينتر خواهد شد.  بيش C ،B 028بـه C  وC 020بـه C مربـوط

است. 

2شيمي

.
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2: محلول »ت«عبارت  2H O شـود و گـاز يه ميدر دماي اتاق به كندي تجز

قطـره از محلـول پتاسـيم يديـد 2كه افزودن  كند، در حالي اكسيژن توليد مي

دهد. گيري افزايش مي سرعت واكنش را به طور چشم

)90تا  86، 82، 80هاي  ه، صفح2شيمي ( 

 ----------------------------------------------

  )زواره محمد عظيميان(»2«گزينة  -216

موارد:تمام هستند. بررسي  درستسوم موارد دوم و 

هـاي شـيميايي را اين تركيب نگهدارنده، سرعت واكـنش  .نادرست مورد اول:

دهد. شود، كاهش مي كه منجر به فساد مادة غذايي مي

مورد دوم: درست.

كربوكسـيليك ةتـرين عضـو خـانواد    فرمول مولكولي آشنا .درست مورد سوم:

3CHصورت اسيدها به COOH  2يا 4 2C H O .است

7 ،هپتـانون  – 2فرمـول مولكـولي    .نادرسـت  مورد چهـارم:  14C H O  ؛اسـت

.خواهد بودبر مول گرم  8ها برابر  بنابراين تفاوت جرم مولي آن

)82ة ، صفح2شيمي ( 

 ----------------------------------------------

  )مقدم محمدحسن محمدزاده(»1«زينة  گ-217

صورت زير است: واكنش سوختن اتان به

2 6 2 2 22 7 4 6C H (g) O (g) CO (g) H O(g)  

22 2
7156 1 56825 10
molOmol

?molO L / molO
L mol

   
pI¬pI¬ pI¬ pI¬

2
2

11 568 1 34470
60

O
O

n /
R / mol.min

t


   


)91تا  83هاي  ه، صفح2شيمي ( 

  )زاده مرتضي رضايي(»2«گزينة  -218

579 1 60 91100 190 1
kcal h min

min
g kcal h

  ³HjIM 50بادام?min g

)96ة ، صفح2شيمي ( 

 ----------------------------------------------

  )محمد وزيري(»4«گزينة  -219

هاي پنهان ردپاي غذا در زندگي است. اي، از چهره توليد گازهاي گلخانه

)92و  89، 76هاي  ه، صفح2شيمي ( 

 ----------------------------------------------

  )مقدم محمدحسن محمدزاده(»1«زينة  گ-220

كنيم: ثانيه تعيين مي 15تا  5را در بازة زماني  Aمادة  مقدار مصرفابتدا 

2 1 0 2 0 7 0 5A An n / / / mol     مصرف Aمقدار

كنيم: را محاسبه مي Cمادة گازي توليد شدة حال، مقدار مول 

30 5 1 51
molC

?molC / molA / molC
mol A

  

آوريم: دست مي را به Cدر نهايت، سرعت توليد 

1 11 5 0 0752 10C
n /

R / mol.L .s
V t

 
  

  

)91تا  87هاي  ه، صفح2شيمي ( 

.
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  )مقدم محمدحسن محمدزاده(  »2«گزينة  -221

هــاي چربــي گريــز خـود، بــا مولكـول   هــاي صـابون از ســمت آب  ) مولكـول 1

دوست مولكول صابون در آب داراي بار كنند. بخش آب كنش برقرار مي برهم

گيرد. منفي است كه در قسمت بيروني لكه چربي قرار مي

گريز خود با هاي غيرصابوني، از بخش آب كننده ابون و پاكهاي ص ) مولكول2

كنند. كنش برقرار مي هاي چربي برهم مولكول

هـا خاصـيت خورنـدگي كننـده  ) جوهر نمك (هيدروكلريك اسـيد) و سـفيد  3

دارند.

كننـدگي پـاك قـدرت  هـا از   كننـدگي صـابون   ) در آب سخت قدرت پـاك 4

غيرصابوني كمتر است.هاي  شوينده

)12و  10، 8هاي  ه، صفح3 شيمي( 

 ----------------------------------------------

  )محمدرضا يوسفي(  »3«گزينة-222

درست هستند. »ب«و  »الف«موارد 

:ها تمام عبارتبررسي 

است. درستطبق متن كتاب درسي  الف)

كتاب درسي درست است. 13با توجه به توضيحات صفحة  ب)

، عنصـر اكسـيژن نيـزHو  Cن زيتون علاوه بر در فرمول شيميايي روغ پ)

وجود دارد.

كننـدگي و هاي كلردار باعث افزايش خاصـيت ضـدعفوني   افزودن تركيب ت)

شود. كشي مي ميكروب

)13و  12، 10، 4هاي  ه، صفح3شيمي ( 

 ------------------------------------- ---------

  )3كتاب آبي شيمي  39سؤال (  »4«گزينة-223

اين مواد در دماي اتاق به. اسيد چرب است (II)استر و مولكول ) I( مولكول

حالت جامد هستند.

ها: بررسي ساير گزينه

هـاي كـربن در هاي هيدروژن متصل بـه اتـم   با توجه به شمار اتم»: 1«گزينة 

است.) سير شده Rتوان دريافت كه بخش ناقطبي آن ( مي )IIمولكول (

يك ةدهند ) نشانIIيك استر و مولكول ( ةدهند ) نشانIمولكول (»: 2«گزينة 

هاي ناقطبي بسيار بزرگ هستند؛ ها داراي بخش اسيد چرب است. اين مولكول

) از نــوعII) و (Iهــاي ( از ايــن رو نيــروي بــين مولكــولي غالــب در مولكــول

دروالسي است. وان

) به دليل نداشتن اتـم هيـدروژنII) برخلاف مولكول (Iمولكول (»: 3«گزينة 

هـاي خـود متصل به اتم اكسيژن، توانايي تشكيل پيوند هيدروژني را با مولكول

ندارد.

)5ة ، صفح3شيمي ( 

 ----------------------------------------------

  )زواره محمد عظيميان(»3«گزينة  -224

سديم هيدروكسيد خاصـيت بـازي دارد و در سـطح پوسـت هماننـد صـابون،

رساند. كند. اما به آن آسيب نيز مي احساس ليزي ايجاد مي

)14و  13هاي  ه، صفح3شيمي ( 

3شيمي

.
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  )فرد فاضل قهرماني(  »2«گزينة  -225

2K O ،3NH  وNaOH ــون هيدروكســي ــي ددر آب ي ــد و ايجــاد م كنن

خاصيت بازي دارند.

2HNO  2وCO .خاصيت اسيدي دارند

NaCl  2و 5C H OH .خنثي هستند

)16تا  14هاي  ه، صفح3شيمي ( 

 ----------------------- -----------------------

  )پور مبينا شرافتي(»3«گزينة-226

HA ،0در محلول  HA، 0مول  /02 0و Hمول  /01 Aمول /01

ليتر است) 2. (حجم محلول وجود دارد

3 1
0 01 0 01

2 2 2 5 100 02
2

/ /
( ) ( )[A ][H ]

K / mol.L
/[HA] ( )

 
 


   

ها: بررسي ساير گزينه

طور كامل يونيده نشده اسـت؛ پـس اسـيدي ضـعيف بـا به HA»: 1«گزينة 

1  تري از بوده و قدرت اسيدي كمHBr،      كـه يـك اسـيد قـوي اسـت،

دارد.

هايي  (اسيد معده) هر دو اسيدهايي قوي و درنتيجه الكتروليت HClو  HB»: 2«گزينة 

ر است.ت بيش HAاز  HB قدرت اسيديقوي هستند و 

پس از مدتي به تعـادل رسـيده و سـرعت توليـد و HAمحلول »: 4«گزينة 

شود. در آن، با هم برابر مي HAمصرف 

)22تا  17هاي  ه، صفح3شيمي ( 

 ----------------------------------------------

  )مقدم همحمدحسن محمدزاد(  »2«گزينة  -227

هاي توليد شده در واكنش فلـز منيـزيم بـا اسـيد با توجه به آنكه حجم حباب

توان دريافت كه غلظت يـون هيـدرونيوم بيشتر است، مي) 1موجود در ظرف (

و در نتيجـه،(و غلظت يون هيدروكسيد در آن كمتر بـوده)  در آن بيشتر بوده 

براين قبـل از انجـام) اسـت. بنـا  2تر از اسـيد محلـول (   ) قوي1اسيد محلول (

) است.2محلول ( pH) كمتر از 1محلول ( pHواكنش، 

)23تا  19هاي  ه، صفح3شيمي ( 

 ----------------------------------------------

  )محمدرضا پورجاويد(»1«گزينة  -228

H]1اگــر  ]  0د، باشــpH   0خواهــد بــود. امــا در غلظــت[H ] 

عدد مشخصي را تعريف كرد. pHتوان براي  نمي

)35تا  23هاي  ه، صفح3شيمي ( 

 ----------------------------------------------

  )فرد فاضل قهرماني(»1«گزينة  -229

2 7 3 0 3 3 12 7 10 10 10 2 10/ /pH / [H ] mol.L          

3 12 10100 2 100 0 1[H ]
M / mol.L

M M

 


       

1 0 14 6 500 921000 1 1
L / mol xg

/ g mL x
mL L mol

      

)25تا  19هاي  ه، صفح3شيمي ( 

 ----------------------------------------------

  )پور ساسان اسماعيل(»3«گزينة  -230

يريم:گ در نظر مي Mغلظت اوليه اسيد را برابر 

44 10pH [H ] M.     

2 44 104 10 0 81 1a
M

K /


 
      

   

4 3 110 8 10 108M / M mol.L      

2
1500 1000
L

?mg HNO mL
mL

 −¼±d¶

3
2 2

2

1 10 47 10008 31 1 1
mol HNO g HNO mg

mg
L mol HNO g


  −¼±d¶  

)25تا  22هاي  ه، صفح3شيمي ( 

.
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)اميرعلي برخورداريون(»3«گزينة  -231

ها: بررسي ساير گزينه

بـه حـدي نـاچيز اسـت كـه يكـي از 2Nواكنش پـذيري گـاز   »: 1«گزينة 

بندي مـواد غـذايي و ... اثر در بسته كاربردهاي آن در صنعت، ايجاد محيط بي

است.

با كاهش دما آمونياك بـه حالـت مـايع ازوجه به جدول زير، با ت»: 2«گزينة 

واكــنشبــه محفظــة  2Hو  2Nمحفظــة واكــنش خــارج شــده و گازهــاي 

شوند. بازگردانده مي

)نقطه جوش   نام ماده C)

-253هيدروژن

-196نيتروژن

-34ياكآمون

2اتانول »: 4«گزينة  5(C H OH) به عنوان سوخت سبز در برخـي كشـورها

گيرد. مورد استفاده قرار مي

  )87و  86، 74هاي  ، صفحه1(شيمي  

 ----------------------------------------------

)نظر حامد پويان(»3«گزينة-232

1
24عداد آنيون به كاتيوننسبت ت 2 3(NH ) CO 

·¼ÃºA nIμ{
·¼ÃUI¨  nIμ{  گزينه  فرمول شيميايي

2
12Mg(OH))1(

2
33 4 2Fe (PO ))2(

1
22 4Li SO)3(

2
13 2Ca(NO ))4(

  )99و  98هاي  ، صفحه1(شيمي  

)مسعود روستايي(»2«گزينة  -233

.اند ها نادرست تمام عبارت

2) الف 3Al O  پايدار است.جامدي با ساختار متراكم و

از جـنس فـولاد و ي درونـي هـا  با ولتاژ بالا، رشـته برق  انتقالهاي  ب) در سيم

روكش از جنس آلومينيم است.

برخي فلزها مانند آهـن، در واكـنش بـا اكسـيژن دو نـوع اكسـيد توليـدپ) 

كنند. مي

صورت زير است: فلز بهسه پذيري  مقايسة واكنش) ت

: Al Zn Fe  پذيري واكنش

  )63تا  61هاي  ، صفحه1(شيمي  

 ----------------------------------------------

)سيدرضا رضوي(»3«گزينة  -234

293با افزايش دمـاي يـك نمونـه گـاز از      20( K) C   313بـه 40( K) C،

313حجم گاز 1 07293 / ها: برابر خواهد شد. بررسي ساير گزينه

طور كلي، افزايش دما وكاهش فشار هر دو باعث افزايش حجم به»: 1«گزينة 

شوند. هاي گازي مي نمونه

تـر در دما و فشار يكسان هر چه تعداد مول يك نمونه گـاز بـيش  »: 2«گزينة 

تر خواهد بود. باشد، حجم آن بيش

22 2 2
2

14 4 0 144
molCO

?molCO / gCO / molCO
gCO

  

22 2 2
2

10 4 0 22
mol H

?mol H / g H / mol H
g H

  

كمتر است. 2Hاز نمونة حاوي گاز  2COحجم نمونة حاوي گاز

هـا و كـاهش نيتروژن مايع سبب سرد شدن گـاز درون بادكنـك  »: 4«گزينة 

شود. ها مي شديد حجم آن

  )83تا  81هاي  ، صفحه1(شيمي  

1شيمي

.
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)زاده مرتضي رضايي(»3«گزينة  -235

درست هستند.» ت«و » پ«هاي  عبارت

نادرست:هاي  ررسي عبارتب

018) اگر هواكره وجود نداشت، ميانگين دماي كرة زمين به الف C كاهش

يافت. مي

هـا و سـبزيجات و از بـين بـردن در صنعت از گاز اوزون براي گنـدزدايي ميـوه  ) ب

شود. بيني درون آب استفاده مي موجودات ذره

  )79و  78، 73هاي  ، صفحه1(شيمي  

 ----------------------------------------------

)حميد ذبحي(»3«گزينة  -236

هـاي ، شـمار الكتـرون  6برابـر   NOCl (a)هـاي پيونـدي    شمار الكتـرون 

2NOپيوندي  Cl (b)  هاي ناپيوندي  ، شمار جفت الكترون8برابرHCN

(c)  3هـاي ناپيونـدي    و شمار جفـت الكتـرون   1برابرSO (d)   8برابـر

است.

S

O
O

O

CH N
N

O

Cl

O

N

O

Cl

  )65و  64هاي  ، صفحه1(شيمي  

 ----------------------------------------------

)محمدحسن محمدزاده مقدم(»3«گزينة  -237

كنيم: ابتدا واكنش را موازنه مي

2 5 2 22 4N O (g) NO (g) O (g) 

2 52 5
2128 22 4 5
mol N Omol

?g N O L
/ L mol

  
pI¬pI¬ pI¬ pI¬

2 5 2 5
2 5

108 541
g N O

gN O
mol N O

   

  )85 تا 83هاي  ، صفحه1(شيمي  

 ----------------------------------------------

)حسن لشكري(»4«گزينة  -238

درست.»: 3«بررسي گزينة 

1000
1

g

kg
 10محلول?molNaOH kg

3
6

12 1 3 104010
g NaOH mol NaOH

mol
g NaOHg

   
−¼±d¶

گرم حـل شـونده و 5 ،گرم محلول آن 100در ت. نادرس»: 4«بررسي گزينة 

شونده است. برابر جرم حل 19گرم حلال وجود دارد. بنابراين جرم حلال  95

  )103تا  100هاي  ، صفحه1(شيمي  

 ----------------------------------------------

)خياوي الاسلامي ميلاد شيخ(»2«گزينة  -239

% جرمي يكسـان15% جرمي و nلول جرم حل شونده (استيك اسيد) در مح

417است. پس با محاسبة جـرم اسـتيك اسـيد موجـود در      583 1000 

گـرم 417% جرمي، در واقع جرم استيك اسيد حل شـده در  15گرم محلول 

ايم: % جرمي را محاسبه كردهnمخلوط 

100 15 1001000
x

g
    

½kº ¼{ ®e ³o]Â¶o] kÅnj −¼±d¶ ³ o]

150x g 

% جرمي:nدر محلول 

150 100 36417n n   %

  )103ة ، صفح1(شيمي  

 ----------------------------------------------

)خياوي السلامي ميلاد شيخ(»2«گزينة  -240

ــه   ــيد بــــ ــدروكلريك اســــ ــونش هيــــ ــة يــــ ــورت معادلــــ صــــ

HCl(aq) H (aq) Cl (aq)   .است

1 25 36 510 1 100
/ g / g HCl

?gCl mL
mL g

   
−¼±d¶−¼±d¶ −¼±d¶ −¼±d¶

1 1 35 5 4 437536 5 1 1
mol HCl molCl / gCl

/ g
/ g HCl mol HCl molCl

 


    

كنيم: را محاسبه مي ppmبرحسب Clحال، غلظت 

6 64 437510 10 8875500
/

ppm     
½kº ¼{ ®e ³o]
−¼±d¶ ³o]

  )103تا  100هاي  ، صفحه1(شيمي 




